

savaria

F O R M



ÖNKORMÁNYZATI HETILAP • 31. ÉVFOLYAM • 44. SZÁM • 2022. DECEMBER 2.

Dr. Padló
LAKBERENDEZÉS

Vízálló
Laminált padló
8 mm
4V fuga **6.699**
5.499 Ft/m²

FOTÓ: NAGY JÁCINT

AZ ELSŐ LÁNG

KRÍZISIDŐSZAK AZ UTCÁN:
FIGYELJÜNK A RÁSZORULÓKRA!

60 ESZTENDŐ A KÓRHÁZBAN:
SZERETETBŐL VÉGZETT MUNKA

KARÁCSONYI MESEKERT:
FÉNYVILÁG AZ UDVARON

„Bem” Lakásszövetkezet

9700 Szombathely, Váci M. u. 16.

Telefon: 94/508-046, fax: 94/508-047
Mobil: 30/554-2808, 30/554-1214
E-mail: info@bemlakszov.hu
Web: www.bemlakszov.hu



VÁLLALJUK:

- társasházak teljeskörű kezelését
- alapító okirat, szervezeti-működési szabályzat, házirend készítését ügyvédi ellenjegyzéssel, földhivatalhoz történő benyújtással
- pályázati pénzek felkutatását
- kedvezményes banki hitelek igénybevételeinek bonyolítását



Polgármesteri fogadóóra

Fogadóórát tartott Szombathely polgármestere, dr. Nemény András a hét elején. A városvezetőt 20-30 polgár kereste fel, elsősorban lakhatási és szociális problémákkal. Nemény András érdeklődésünkre úgy fogalmazott, a nehéz helyzetben lévő szombathelyiek gondjaira igyekeznek megoldást találni.



Varga Judit Szombathelyen

Több mint hétszázraen töltötték ki és küldték vissza eddig a nemzeti konzultációs kérdőívet – jelentette ki Varga Judit hétfőn Szombathelyen. Az igazságügyi miniszter a Mondjunk nemet a szankciókra! című országjárás keretében tartott fórumot megelőző sajtótájékoztatón hangsúlyozta: a nemzeti konzultáció minden honfitársunk számára lehetővé teszi, hogy közvetlen módon megossza véleményét a magyar kormánnyal, elmondja, mit gondol az országunkat legközvetlenebbül érintő kérdésekről. Kérdésre válaszolva a miniszter kijelentette: a kormány konstruktív légkörben zajló, intenzív tárgyalásokat folytatott az Európai Bizottsággal, megállapodás született 17 olyan vállalásban, amely szakmailag elfogadható volt a magyar kormány számára. A vállalások teljesítésén az ősz folyamán az Országgyűlés folyamatosan dolgozott; időközben merült fel a tizennyolcadik, az igazságszolgáltatás függetlenségét, illetve annak garanciáit érintő kérdés, amellyel kapcsolatban a magyar kormány azt vállalta, hogy március közepéig elvégzi a szükséges módosításokat – fűzte hozzá. (Szerkesztőségünk sem az eseményre, sem a sajtótájékoztatóra nem kapott meghívót.)



Brüsszeli látogatás

Cseh Katalin EP-képviselő meghívására Brüsszelben, az Európai Parlamentben járt dr. László Győző alpolgármester, képviselő (Momentum), ahol arról egyeztettek,

hogyan juthatnának több közvetlen uniós forráshoz az önkormányzatok. Emellett szó esett arról is, hogy milyen uniós segítségére számíthatnak a helyhatóságok a rezsiváltságban.



Áthelyezett hulladékgyűjtő

A Szent Imre herceg utca és a Németh László utca sarkán található szelektív hulladékgyűjtő szigetet áthelyezték az eddig ideiglenesen nem üzemelő Tulipán utcai gyűjtőpontra, tájékoztatta lapunkat a körzet képviselője Horváth Gábor, aki felhívta a figyelmet arra is, hogy a gyűjtőket a rendeltetésüknek megfelelően használják a környékiek.

Közmeghallgatás

Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése december 14-én (szerdán) 16 órai kezdettel a Városháza I. emeleti nagytermében közmeghallgatást tart, ahol a lakosság és helyben érdekelt szervezetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatokat tehetnek.

Ülésezett az Idősügyi Tanács

Hétfőn ülésezett az Idősügyi Tanács, melynek elnöke a mindenkor polgármester. A megbeszélésen az idősellátás fejlesztését, ezen belül az idős hajléktalan személyek ellátását vitatták meg. Az időskorúak átmeneti elhelyezését a Pálos Károly Szociális Szolgáltató Központ a Pozsony u. 47. szám alatt működtetett gondozóházban biztosítja

december 31-ig 17 férőhelyen. A létesítmény határozott időre a jövő év végéig ideiglenes működési engedéllyel rendelkezik. Az evangélikus egyházzal kötött megállapodás értelmében a diakóniai központ bővítésével oldják meg az idősek és az idős hajléktalanok ellátását is.

Mikulás-ünnepség

Szombathely Megyei Jogú Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata december 6-án 17.00 órai kezdettel a Náriai u. 1. szám alatti irodában Mikulás-ünnepséget tart.

Víztorony-szünet

December elsejétől bezárja kapuit a Brenner parkban álló víztorony. Az üzemeltető AGORA energiatakarékossági okokból, az erről szóló közgyűlési határozat értelmében függeszti fel a létesítmény működését egészen január 23-ig. A zárás a Víztoronyban működő kávézót nem érinti, mivel az külön villamos almerővel rendelkezik, így a tulajdonos dönt róla, nyitva tart-e, vagy sem. A Víztorony január 24-én nyit ki újra.

Fitt-program: Ébredj Szombathely!

Az Ébredj Szombathely! programsorozat részeként a hétfőn tartották meg a FITT-MIX Szombathely tömegsportrendezvényt az AGORA Művelődési és Sportházban Simon Simonettával, Rubint Rékával, Schobert Norbival és számos további kiváló fellépővel – a mozgani vágyó szombathelyiek szép számmal vettek részt az eseményen.



KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK



Dr. Takátsné dr. Tenki Mária, Szombathely 8. sz. választókerületének (belváros) önkormányzati képviselője 2022. december 6-án (kedden) 16.00–17.00 óra között a Városháza földszinti tanácskozó termében (Szombathely, Kossuth L. u. 1-3.) fogadóórát tart. A képviselő a +36/30/434-2274-es telefonszámon és a dr.tenki.maria@gmail.com e-mail címen is elérhető.



Dr. Czeglédy Csaba önkormányzati képviselő, Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése Szociális és Lakás Bizottságának elnöke 2022. december 13-án (kedden) 9.00–11.00 és 15.00–17.00 óra között a Városháza épületében (Szombathely, Kossuth L. u. 1-3. III. emelet 301. sz. iroda) fogadóórát tart. A fogadóóra kizárólag előzetes, telefonon történt időpontfoglalással lehet jelentkezni, az alábbi telefonszámon: +36/20/441-3844. Kérjük a fogadóóra jelentkezőket, hogy a fogadóóra napján lehetőleg az időpontfoglalás során kapott időpont előtt 5 perccel korábban érkezzenek a Városházára. Kérjük, hogy az épületben szájat és orrot eltakaró maszkot szíveskedjenek viselni!



Horváth Soma, Szombathely Megyei Jogú Város alpolgármestere és a 4. sz. választókerület önkormányzati képviselője 2022. december 13-án (kedden) 16.00–17.00 óra között a Szombathelyi Derkovits Gyula Általános Iskolában (Szombathely, Bem J. u. 7.) fogadóórát tart.

SaFó

ADVENT: A VÁRAKOZÁS MEGSZENTELÉSE

Szombat délután fellobbant a városi adventi koszorú első gyertyájának fénye. Megtelt a Berzsenyi tér szombat este: az adventi gyertyagyújtásra várakozókat Kéner Balázs, a polgármesteri hivatal kommunikációs vezetője köszöntötte.

Advent ideje várakozással, örömmel és felkészüléssel teli időszak – mondta el, s Pilinszky sorait idézte: Advent a várakozás megszentelése, rokona annak a gyönyörű gondolatnak, hogy meg kell tanulnunk vágyakozni az után, ami a miénk. Aki valóban tud várni, abban megszületik az a mélységes türelem, amely szépségében és jelentésében semmivel sem kevesebb annál, mint amire vár. Az adventi koszorú gyertyáinak sorra fellobbanó lángja szimbolizálja a növekvő fényt, és minden meggyújtott gyertya egy-egy fogalmat: hit, remény, szeretet, öröm, melyek végül elvezetnek minket karácsony ünnepéhez. Ehhez a lelki készülődéshez szeretnénk hozzájárulni az ünnepélyes adventi gyertyagyújtással – zárta beszédét Szombathely önkormányzata nevében Kéner Balázs.



Dr. Horváth Attila alpolgármester gyújtotta meg az első gyertyát

A köszöntő után a történelmi egyházak képviselőinek ökumenikus szertartása következett: közreműködött Horváth József atya a Római Katolikus Egyház, Steindl-Papp Judit lelkész a Szombathelyi Evangélikus

Egyházközség és Jakab Bálint lelkész a Szombathelyi Református Egyházközség képviselőjében. A liturgia után dr. Horváth Attila, Szombathely MJV alpolgármestere gyújtotta meg a koszorú első, hitet jelképező gyertyáját.

SaFó

JOGERŐSEN PERT NYERT AZ ÖNKORMÁNYZAT

Jogszerű volt a szombathelyi önkormányzatnak a személyszállítási feladatokra kiírt pályázata és jogosan zárta ki a tenderből a Volánbuszt – ezt állapította meg a Szombathelyi Törvényszék a cég fellebbezése után.

Ahogy az ismert, a szombathelyi önkormányzat nyilvános pályázati eljárást követően a Blaguss Agora Hungary Kft.-t bízta meg a személyszállítási feladatok ellátásával 2022. január 1-től. A döntés ellen a Volánbusz Zrt. bírósághoz fordult, erről számolt be közleményben, Kéner Balázs, a városháza kommunikációs vezetője. A Volánbusz Zrt. annak megállapítását kérte a bíróságtól, hogy az önkormányzat a pályázati eljárás során megsértette a személyszállítási törvényt, így a Volánbusz pályázatát jogszabálysértő módon nyilvánította érvénytelennek, a Blaguss pályázatát pedig érvényesnek. A Szombathelyi Járásbírószék a Volánbusz keresetét elutasította, és ítéletében megállapította, hogy az önkormányzat a Blaguss Agora pályázatát jogszerűen tekintette érvényesnek, az önkormányzatnak a közszolgáltatási szerződést a Blaguss Agora Hungary Kft.-vel



Busz az Ady téren: szabályos volt a városi tender

kellett megkötnie. Az ítélet ellen a Volánbusz Zrt. fellebbezést nyújtott be. A fellebbezést elbíráló Szombathelyi Törvényszék megállapította, hogy az elsőfokú bíróság ítélete érdemben helyes volt, ezért azt helybenhagyta. Az ítélet ellen további fellebbezésnek nincs helye. Fentiek alapján szombathelyi önkormányzat a jogszabályoknak

mindenben megfelelő pályázati eljárást folytatott le a személyszállítási feladatok ellátására, amelynek során jogszerűen nyilvánította érvénytelennek a Volánbusz Zrt. pályázatát, és jogszerűen kötött szerződést a feladatok ellátására az érvényes pályázatot benyújtó Blaguss Agora Hungary Kft.-vel, zárul a közlemény.

☉ SaFó

KREATÍV VÁROS – INNOVATÍV KÖZÖSSÉG

Hamarosan zárul a „CreaStart 4.0 – Kreatív közösségi és tudásalapú szolgáltatásfejlesztés Szombathelyen” című projekt, amely százakat mozgató meg a városban.

Szerda reggel tíz órakor kezdődött a Kreatív város – innovatív közösség című zárókonferencia a Városházán. A megjelenteket dr. Nemény András polgármester köszöntötte, majd a délelőtti folyamán négy előadás hangzott el, az ebédszünet után pedig sor került a Kreatív közösségekhez csatlakozó személyek és szervezetek ünnepélyes aláírására és a kreatív közösségi tagok fórumára. Bokányi Adrienn tanácsnok tartotta az első előadást. Bokányi a Világos vízió – Szombathely2030 névre keresztelt tízéves gazdaságfejlesztési programot mutatta be. Kiemelte, hogy a programnak két fő fókuszja van: Szeretnék az ipari szerkezetváltást ösztönözni, és az intelligens és zöldváros-koncepciót megvalósítani. Kovács Balázs (GD Consulting) osztrák példákon keresztül mutatta be, hogy miképpen lehet kreatívan és innovatívan fejleszteni a turizmust. Dr. Kovács László (ELTE) a városmárkázás lehetőségeiről beszélt. A kávészünet után Horváth Zoltán, az AGORA Sa-



FOTÓ: BONYHÁDI ZOLTÁN

varia Kulturális és Médiaközpont Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója azokat a puha tényezőket mutatta be, amelyek szerepet játszanak a megyeszékhely gazdaság- és településfejlesztésében. A konferencián megtudtuk, hogy a projektben résztvevő négy szereplős konzorcium két éves működése során számos olyan tevékenységet elvégzett, amelyek Szombathely város kreatívítását és innovációs képességét hivatottak feltárni és erősíteni. Az együttműködő partnerek a Széchenyi 2020 program keretében 50 millió forint vissza nem térítendő támogatást használtak fel a megvalósítás során.

☉ Krilov István

JÓTÉKONYSÁG A DERKÓN



FOTÓ: BONYHÁDI ZOLTÁN

☉ Horváth Soma kiemelte: most a jótékonytságon van a hangsúly

A Derkovits Városrésztért Egyesület és az Agora Savaria Nonprofit Kft. közös jótékonytsági délutánt szervezett szombaton délután két órától a Szűrcsapó utca 24. alatti klubhelyiségben és a kinti játszótéren. A rendezvényen részt vett Horváth Soma (Éljen Szombathely!) alpolgármester, a körzet képviselője is.

A szervezők arra kérték a rendezvényre látogatókat, hogy lehetőségük szerint hozzanak magukkal tartós élelmiszereket, amelyeket majd a rászorulóknak osztanak szét karácsony előtt. Sokan hoztak magukkal adományokat. Két órától a klubhelyiségben kézműves foglalkozások kezdődtek a gyermekeknek, majd 3-tól a Tarisznások Együttes adott koncertet. A program alatt forraltbort és sült gesztenyét vásárolhattak az érdeklődők.

Prisznyák Benjámin, az egyesület elnöke érdeklődésünkre elmondta: 2020 őszén az Agora és a Derkovits Városrésztért Egyesület együttműködési megállapodást kötött.

– Az idei évben immáron harmadik alkalommal szervezünk lakótelepi délutánt. A tanév végén, júniusban szabadtéri rajzversenyt hirdettünk. Az iskolakezdés előtt is összegyűlt a közösségünk: volt egészségügyi szűrőprogram, ingyenes koncert, légvár, kézműves-

foglalkozás, valamint arcfestés is. Célunk egyértelmű: szeretnénk élettelt és állandó programokkal megtölteni klubhelyiségünket a Szűrcsapó utca 24. alatt. Idén egyesületünk karácsonykor ismét többszáz csomagot oszt szét a rászorulóknak között. Emellett civil szervezetünk aktív közreműködésével a nyáron négy padot helyeztünk ki a lakótelepen – fogalmazott Prisznyák Benjámin.

Horváth Soma azt emelte ki: alapvető céljuk, hogy a lakótelepen minél több kulturális programot szervezzenek.

– Az Agorával kötött megállapodás is ezt a célt szolgálja, az intézmény segít minél több közművelődési eseményt elhozni a telepre. Most azonban a jótékonytságon van a hangsúly, magam is egy alapvető élelmiszereket tartalmazó csomaggal érkeztem. Az egyesület, én pedig megválasztásom óta képviselőként hosszú évek óta segítjük karácsonyi csomaggal a nehéz helyzetben élőket, valamint az egyedülállókat. Az alpolgármesteri fizetésemből most 240 ezer forintot ajánlottam fel az egyesületnek, hogy ezzel is pluszban tudjunk csomagokat vásárolni a derkovitsi családoknak. A mai rendezvényt hagyományteremtő szándékkal hívtuk életre, tavasszal pedig majd a Bem 2. mögötti játszótérré tervezünk gyermekprogramokat – hangsúlyozta a körzet képviselője.

© Tar Patrícia

EGY ELFELEDETT ZSENI NYOMÁBAN

Koncz János hegedűművész 128 éve született Szombathelyen, a város 46 esztendeje, 1976 óta rendez tiszteletére háromévente hegedűversenyt. A megnyitó napján koszorút helyeztek el a művész szobránál, és kiállítás is nyílt a Bartók Béla Zeneiskolában. A háromnapos rendezvény díjkiosztó gálával zárult.

Koncz János hegedűművész 1894. november 26-án született Szombathelyen. Az eseményhez kapcsolódóan a XVII. Országos Koncz János Hegedűverseny megnyitóját előtti ünnepélyes keretek között koszorúzták meg a versenyt szervező és annak helyet adó intézményben, a Bartók Béla Zeneiskolában Koncz János mellszobrát.

Délután dr. Gál József „a mi Janink” című könyvét mutatta be, s a művész életét összefoglaló, a zeneiskola aulájában berendezett kiállítást nyitotta meg Horváth Imre karnagy. A könyv hiánypótló: a világhírű művészről ugyanis nem tudunk eleget, bár Szombathelyen (zsák)utca, Sárváron a zeneiskola viseli a nevét, s róla nevezték el az országos versenyt. Gál József a '60-as években költözött Szombathelyre, s természetesen érdeklődéssel fordult új lakóhelye múltja, különös tekintettel a benne valaha élt személyek felé – így került látókörébe Koncz. Nem zenetörténeti kötetet írt, hanem „embertörténetet”, egy zseniális művész tragikusan rövid életútja tárul elénk a lapokról, aki Szombathelyről indult útjára, hogy meghódítsa Európa nagyszínpadait. A korabeli lapok tanúsága szerint szerették a kritikások – a kötet nagy része e kritikákat adja közre –, ám a betegség, amit egy időre legyőzött, erősebbnek bizonyult: bár a következő esztendőre negyven olaszországi és tizenöt németországi koncertre kötött szerződést, karácsony táján ismét rosszul lett. Életének 43. évében, 1937. január 16-án halt meg Budapesten. A Farkasréti temetőbe temették, 1986-ban exhumálták – Feleségével, Keömley Bianka énekesnővel közös sírban nyugszanak a Jáki úti temetőben. A megnyitón Simon Bulcsú, a zeneiskola növendéke hegedült, Kreisler – Koncz János egyik kedvelt zeneszerzője – Siciliano című művét adta elő, zongorán Vlasitsné Kardos Éva kísérte.

Este a Bartók Teremben került sor a XVII. Országos Koncz János Hegedűverseny nyitóhangversenyére, előtte Szuhaik Viktor, Szombathely MJV tanácsnoka és Fodor István, a Szombathelyi Tankerületi Központ igazgatója mondott köszöntőt. Szuhaik Viktor büszkeségét fejezte ki, hogy azon a színpadon állhat, ahol másnap hazánk ifjú tehetségei fogják eljátszani



© Kelemen Barnabás Kossuth-díjas hegedűművész a színpadon

darabjaikat, s vehetik majd át díjait a városnapi gálahangversenyen. – Izgalom, druk, várakozás – emelte ki a tanácsnok a három dolgot, amit most érezhetnek a versenyzők.

– S bár természetes, hogy mindannyian győzni jöttek, de egyvalamit tudnotok kell: azt, hogy aki ezen a nívós, 1974 óta megrendezésre kerülő versenyen részt vesz, már eleve nyertes. A versenyzők közül kerülnek ki hazánk újabb Koncz Jánosai, ám ehhez nem elég a tudás, a tehetség és a sok gyakorlás, kellenek a felkészítő tanárok is, akik nélkül nem jutottak volna el ide a növendékek – folytatta Szuhaik Viktor, egyúttal megköszönve a pedagógusok és a versenyszervezők munkáját. „A hegedű nem zeng magában, csak, ha értelem szólaltatja meg” – idézte a tanácsnok Gárdonyi Géza szavait, s hozzátette, hiszi és tudja, hogy ez az értelem meg fog jelenni a következő napokban itt, a Koncz János Hegedűversenyen is.

Fodor István Tankerületi igazgató köszöntőjében elmondta, munkába menet mindig Koncz János szülőháza előtt sétál el: ebből az – a művész idejében városszéki – utcából jutott el a hegedűs a rangos világszínpadokig. A tankerület igazgatója azt kívánta a versenyző diákoknak, tartsák szem előtt, tehetségük által ők is képesek lehetnek ilyen életút bejárására, és sok sikert kívánt a növendékeknek.

A beszédeket koncert követte: a Savaria Szimfonikus Zenekar Felix Mendelssohn – Bartholdy Hebridák nyitányát adta elő Medveczky

Szabolcs vezényletével, majd Kelemen Barnabás Kossuth-díjas hegedűművész lépett színpadra és nyugtázta le a közönséget. A művész briliáns technikájáról és vibráló, szenvedélyes játékáról híres, neves intézmények tanáráként, s néhány éve karmesterként is tevékenykedik. Rangos világversenyeken díjazták hegedűjátékát. Fellépett a legnevesebb koncerttermekben: a Bartók Teremben a Savaria Szimfonikus Zenekarral Felix Mendelssohn – Bartholdy E-moll hegedűversenyét játszotta, a parádés előadás után két ráadásjátékot is kitapsolt magának a lelkes közönség.

A XVII. Országos Koncz János Hegedűversenyre pénteken és szombaton, a díjkiosztó gálára szombat délután került sor. A Bartók Béla Zeneiskola növendékei közül különdíjban részesült a II. korcsoportban Polgár Sára Lili (felkészítő tanára Tamás Zsuzsanna); az IV. korcsoportban Paksi Liza osztott 1. helyezést ért el (felkészítő tanára Brandiszné Szép Emőke). Az eredmények megtekinthetők itt:



☉ SaFó

ROBOTIZÁCIÓ ÉS KÖZMŰVELŐDÉS

A múlt héten rendezték meg az AGORA Művelődési és Sportházban a III. RobOlimpia versenyt, ahol több kategóriában is megmérkőztek a robotépítő csapatok, a galérián pedig workshoporozat zajlott, hasonló tematikával.

Megtelt a sportház épülete robotika iránt érdeklődő fiatalokkal – múlt csütörtökön elstartolt a III. RobOlimpia. A LEGO-robotok és tervezők számára az első versenyszám a szumó volt.

– A verseny a szumót modellezi le előreprogramozott és előre megépített modellekkel – mondta el Nemes József, a Műszaki és Természettudományi Kulturáért Egyesület elnöke. – Ezek nem távirányított eszközök, hanem előre beprogramozott robotok, és a program alapján kell megtalálniuk és aztán a versenypályáról letolniuk egymást. A szumón kívül még két versenyszám várt a csapatokra: a nyomkövető gyorsasági pálya és az újonnan indított gyorsulási verseny. A RobOlimpia versenyeivel párhuzamosan folyt a Digi-Lét Kérdések című workshop a galérián a DigiIT Agora okosváros - okos közösségek című projekt keretében. Egész évben workshopok, ismeretterjesztő előadások valósultak meg.



– Egy időben zajlott a workshop a robotlimpiás versenyünkkel, a napot előadások egészítették ki, volt 3D-s nyomtatóbemutató, vendégül láttuk a Győri Mobilis Labornak a munkatársait, ők is előadást és interaktív bemutatókat tartottak – foglalta össze a programot Horváth Zoltán az AGORA Szombathelyi Kulturális és Médiaközpont Nonprofit Kft. – Nagyon-nagyon érdekes, izgalmas programok zajlottak, számunkra nagyon fontos az, hogy a digitalizáció, a robotika, az informatika bekerüljön a közművelődési rendszerbe, hiszen ez a 21. századnak abszolút a része.

☉ Szenkovits Péter

A ZSARNOKSÁG MEGSEMISÍT



☉ *A fekete komédia Írországból játszódik*

A terrorizmus természetét (természetellenességét) s az embernek a terrorhoz való viszonyát (is) bemutatja az a fekete komédia, amit a Weöres Sándor Színházban Nagy Péter István rendezett. Kérdések özönére kereshetjük a válaszokat. Nincs könnyű dolgunk.

Terroristákkal „kibélelt” világunkban tragikus aktualitással bír az ír-angol Martin McDonagh (1970) Oscar- és Golden Globe-díjas drámaíró, filmrendező, forgatókönyvíró, producer Az inishmore-i hadnagy című fekete komédiája. A szerzőnek A kripli című, sötét humorú, groteszk játékát 2015-ben láthattuk a WSSZ-ben Kiss Marival, Csonka Szilviával, Hartai Petrával, Vlahovics Edittel, Szabó Tiborral, Balogh Jánossal (ő volt a főszereplő), Horváth Ákossal, Matusék Attilával, Endrődy Krisztiánával. A viszonyainkra fókuszált, de leginkább önmagunk feltérképezésére. Miként is vagyok én másokkal, s ami ennél meghatározóbb: a saját lényemmel?

Az inishmore-i hadnagy, Hamvai Kornél fordításában, Tóth Réka Ágnes és Nagy Péter István (rendező) átgyúrásában talán azt is megsejteti velünk, hogy ha valaki rémuralmi rendszerbe születik, zsarnoki környezetben cseperedik, „sikeresen” kódol(hat)ják bele az agresszív viselkedésformákat. Magától értetődőnek tartja az erőszakos kezdeményezést éppúgy, mint akár spontán válaszként a gyűlöletet, a fröcsögést, a támadó reakciókat.

Mert hiszen nem tapasztal, nem lát, nem kap mást a szűkebb-tágabb környezetében. Uszítás-zuhatagban – ebben a televíziókészülékek is élenjárók – vegetál. S mert átprogramozták, úgy hiszi, ez a természetes, a példa(mutató). Kinyírni a másikat, a másként gondolkodót. Tolerancia-temetésen a saját halotti torát ily az ember(i)ség. Szépen vagyunk!

A kilencvenes évek elején Írországból játszódik a (2001-ben írt) fekete komédia. Tudható, hogy az IRA (Ír Köztársasági Hadsereg) 1969 és 1997 között, huszonnyolc(!) éven át, brutális merényleteket hajtott végre. Ártatlanok – köztük gyerekek – vérént ontotta ki. Nem „csak” eszköz volt az öldöklés, de már-már maga a cél. Akárcsak az előadásbeli Padraic esetében, aki élvezzel gyötör/kínozt/gyilkol. Radikalizmusa, fanatizmusa határtalan. Maga a sátán. Domokos Zsolt hibátlanul „hozza”. Színtársai ugyancsak jelentős energiákat mozgósítanak. Ráadásul Szerémi Zoltán, Ujvári Bors (egyetemi hallgató), Herman Flóra, Gyulai-Zékány István, Róbert Gábor, Némédi Árpád, Balogh János figurája szintúgy tocsog a (mű)vérben. Ilyen nincs, legyint-hetnének, ha nem értesülnénk nap mint nap a szomszédunkban dülő háború horror-híreiről. Egyébiránt az IRA vezetőtanácsa 2005. július 28-án végleg feloszlatta magát. Közleményben tudatta a világgal, hogy „kizárólag békés módszerekkel, tisztán politikai úton és demokratikus programok révén akar küzdeni politikai célkitűzéseik megvalósításáért.” E mai borzalom, vajon, meddig tart még?

Kisőrsi Zsófia

NAPELEMPARKOT ÉPÍTHET A SZOVA

Régóta tervezett napelemparkot építhet a SZOVA az egykori Körmendi úti hulladéktároló területén. A megtermelt energia egy részét az önkormányzati intézmények energiaellátására fordítják, másik része pedig szabadon értékesíthető lesz.

Az önkormányzat még 2016 végén szerződést kötött a „Megújuló Szombathely – tiszta energia saját erőből” című projekt megvalósítására. A szerződés szerint egy biomassza fűtőművet és egy napelemparkot építettek volna fel a Körmendi úti rekultivált hulladéklerakó területén. Ez a Körmendi és Jáki út közötti rész a SZOVA tulajdonában áll, így a gazdasági társaság bonyolította le a projekthez kapcsolódó közbeszerzési eljárást is, aminek a keretében csaknem 895 millió forint támogatást nyertek. A projekt előkészítő szakasza jelentősen elhúzódott. A késedelemnek több oka volt, egyrészt, hogy a tervezetthez képest több időt vett igénybe a projekt előkészítése. Másrészt, hogy a SZOVA vitatta a Pályázati Felhívásban megfogalmazott maximum hatvan százalékos támogatás nagyságát, mert azt szerette volna,

rőt sem a SZOVA, sem pedig Önkormányzat nem tudta biztosítani. Az sem lehetett megoldás, hogy csak a napelemparkot építik meg, és a biomasszára szánt pénzt is arra fordítják, ugyanis nem volt elkülönítve a két létesítmény költségvetése, így, ha nem kerül megvalósításra a biomassza, akkor meg kell osztani a költségvetést.

Annak érdekében, hogy a támogatási forrás ne vesszen el, és a projekt legalább részlegesen megvalósulhasson, a SZOVA a Savaria Városfejlesztési Nonprofit Kft. közreműködésével átdolgozta a támogatási szerződést. A napelemparkra 2022 nyarán azzal a kitéllel kötöttek szerződést, hogy az Irányító Hatóság az önkormányzat módosítási kérelmét elfogadja. A megkötött szerződés módosításához az is szükséges, hogy a SZOVA igazolja: rendelkezésre áll a projekthez az önerős rész, csaknem 323 millió forint. A közgyűlés a legutóbbi ülésen egyhangúlag támogatta a napelempark projektet, és felkérte Kovács Cecíliát, a SZOVA vezérigazgatóját, hogy 2023. január 30-ig dolgozza ki a projekt önrésze tekintetében alternatív forrásbevonásra vonatkozó javaslatát,



☉ A napelempark építése jövő tavasszal kezdődhet meg

hogy a beruházás teljes mértékben elszámolható legyen.

Időközben pedig az is kiderült, hogy a biomassza fűtőmű megvalósítására beérkező legkedvezőbb ajánlat, ami körülbelül nettó 497 millióról szólt, bőven meghaladta az előzetesen kalkulált 150 millió forintot. A napelemparkra pedig a tervezett nettó 576 millió Ft-hoz képest nettó 654 millió Ft-os ajánlat érkezett. A megvalósításához szükséges öne-

amit a Közgyűlés 2023. januári ülése elé terjesztenek. Kovács Cecília lapunknak elmondta, hogy legkorábban 2023 márciusában kezdhetik el a napelempark építését, három darab ötszáz megawattos erőművet terveznek. Eredetileg az volt az elképzelés, hogy a megtermelt energia teljes egészét az önkormányzati intézmények energiaellátására fordítják, de végül az lett a megállapodás, hogy a megtermelt áram egy része szabadon értékesíthető lesz.

SaFó

BEFEJEZŐDIK AZ UTCATAKARÍTÁS

Hamarosan befejeződik a tavasszal kezdődött utcatakarítás-sorozat: a Szompark és a SZOVA Zrt. a megszokott ütemterv szerint tisztította meg a város forgalmas utcáit, tereit.

A Károly Róbert utcában, a Váci utca szervízútján és az Ady tér környékén dolgoztak a két cég emberei a napokban, ezek voltak az utolsó helyszínek. Horváth Soma, városüzemeltetésért is felelős alpolgármes-



ter kezdeményezésére 2021-ben indult köztisztasági akció az idén még hatékonyabban működött, köszönhetően a fejlesztéseknek. Ahogy arról beszámoltunk, a Szompark 5 lombszívó-fűnyíró géppel bővítette az eszközparkját, a SZOVA pedig olyan köztisztasági, utcaseprő gépeket szerzett be, amelyek közepes méretűek, így utak, járdák, parkolók és kerékpárutak tisztítására is alkalmasak. A lezárt útszakaszokon így egyszerűen tudták megtisztítani a környezetet, köszönhetően annak, hogy nem voltak parkoló autók, emellett a zöldterületekkel is tudtak foglalkozni. Ősszel a lehullott lombot is összegyűjtötték a gépek, és a csatornalefolyókat is kitakarították.

– Azt tapasztaltuk, hogy a polgárok többsége pozitívan fogadta az akciót – mondta el Horváth Soma –, a közterület-felügyelet munkatársai előző este lezárták az érintett szakaszokat, a környékbeliek pedig készségesen máshova parkoltak. A fejlesztéseknek köszönhetően a Szompark és a SZOVA munkatársai alapos munkát végeztek. Tavasszal, amennyiben a város pénzügyi helyzete engedi, szeretnénk folytatni a sort, hogy a város még tisztább és élhetőbb legyen.

© kzs

HAJLÉKTALANSORS – KRÍZISIDŐSZAK AZ UTCÁN

November elsejével elkezdődött a krízisidőszak a hajléktalanellátásban. Ahogy egyre hidegebbre fordul az idő, a FÉHE minden fedél nélküli, rászoruló embert igyekszik bevonni az ellátórendszerbe, próbálják rávenni őket, hogy jöjjenek be az utcáról, és vegyék igénybe a nappali melegedő, illetve az éjjeli menedékhely szolgáltatásait. Nyilvános sajtóbejárást tartottak az elmúlt héten, a város több pontját is felkeresték, ahol hajléktalanok rendszeresen meghúzzák magukat.

A Zanati u. 1. szám alatti hajléktalanszálló parkolójában gyülekeztek a sajtóbejárás résztvevői. Arról beszéltek, hogy Szombathely szociális ellátórendszere a hajléktalanokról is gondoskodik, az év minden napján 0-24 órában várják a rászorulókat a nappali melegedőn és az éjjeli menedékhelyen. Egyre hidegebb van, a napokban már enyhén fagyott is, ilyenkor az a legfontosabb, hogy behívják a hajléktalanokat. – Semmiféle egészségügyi állapot nem elvárás. Alkoholos befolyásoltság és szerhasználat esetén is várjuk az ügyfeleket. Krízisintervenciós ellátásról van szó, tehát aki úgy érzi, egészségügyi ellátásra, ruhára, tisztálkodási, ételmelegítési lehetőségre, élelmiszerre van szüksége, rendelkezésükre állunk – mondta el Németh Klára, a FÉHE Nonprofit Kft. ügyvezetője. Dr. László Győző hangsúlyozta, büszke a szombathelyi szociális ellátórendszerre, amelyben elhivatott, jó szakemberek dolgoznak. Az idei tél különösen nehéz lesz, fontos, hogy odafigyeljünk egymásra, és ne menjünk el a rászorulókkal mellett.

– Mindenkit arra kérünk, hogy figyeljenek egymásra. Ha nehéz helyzetű embert látnak, olyan sorsot tapasztalnak, jelezzék intézményrendszerünk bármelyikében vagy a zöldszámon, és segítünk – húzta alá a polgármester.

Lakhatásra alkalmatlan

A szabadtéri sajtótájékoztatót követően a résztvevők több olyan helyszínt is felkerestek – jellemzően a város peremkerületeiben –, ahol hajléktalanok húzzák meg magukat rendszeresen. Az egyik elhagyatott, ajtó és ablak nélküli épületben ételmaradék, viseltes matrac, ruhaneműk és szemét árulkodott arról, hogy a helyiségnek lakója van.

– Ez egy potenciális hely, ahol hajléktalanok előfordulnak. Lehet látni a felhalmozott holmikat. Most nincs itt senki, valószínűleg korán jöttünk, csak később szoktak megérkezni. Itt húzzák meg magukat éjszakára – mutatta



FOTÓ: BONYHÁDI ZOLTÁN

© A bejáráson felkeresték azokat a helyeket, ahol hajléktalanok húzzák meg magukat

Szabó Tibor, a FÉHE Utcai Szociális Szolgálatának vezetője. Továbbindultunk egy parkerdei házikóhoz, ami láthatóan alkalmatlan a hosszú távú lakhatásra. Mégis van, aki itt él. A szociális munkások jól ismerik, nem először járnak itt, nevének szólnak, de a kiabálásra nem jön válasz a hevenyészett kapun túlról. A lakó valószínűleg a várost járja.

Az utcai szolgálat két autóját pokróccal, meleg teával, ruhával, gyógyszerrel, konzervekkel szerelték fel. Ezzel segítik az utcán élőket. Van, aki azért nem megy hajléktalanszállóra, mert kisállata van, mások egyszerűen csak nem akarnak szabályokhoz alkalmazkodni. Többen közülük közfoglalkoztatásban dolgoznak, fémdobozt, üveget gyűjtenek, hogy fenntartsák magukat, de lakásra, albérletre ebből nem telik...

Az utcai szociális munkások két műszakban dolgoznak, mindennap többször nyakukba veszik a várost a késő őszi-téli időszakban is, felkeresik az ismert helyeket. Már nem egyszer életet mentettek.

– Néhány éve történt, épp havazott. A szokásos járőrszolgálatunk során megpillantottunk egy padon fekvő embert, már belepte a hó. Amikor láttuk, kiről volt szó, már tudtuk, hogy egy ismertebb, idős hajléktalanunk. Ahhoz is gyenge volt, hogy felkeljen, képtelen volt bemenni a szállóra. Épp időben érkeztünk. Ha egy órát is késlekedünk, ez az ember most nem dolgozna búcsúsnaknál – idézte fel Pungor Dávid, a FÉHE utcai szolgálatának munkatársa.

A hajléktalanok védelmében

A bejáráskor a szervezők azt kérték, úgy készítsük a fotókat és videófelvételeket, hogy ne legyen felismerhető, hol járunk. Ez a hajléktalanok védelmében szükséges, előfordul ugyanis, hogy bántás éri őket.

– Én magam is tanúja voltam egy esetnek, amikor egy 10-12 fiatalból álló banda kavicssal dobált meg hajléktalanokat a búvóhelyükön. Hívtam a rendőrséget, közterület-felügyelőket és az utcai szociális szolgálatot, hogy ezt a tevékenységet megakadályozzák. Valószínűleg heccből csinálták, diákcsínyként vagy bosszúból, ám ez nem megengedhető. A garázdaság pedig büntetendő cselekmény – mondta el Kelemen Krisztián, a bűnmegelőzési bizottság elnöke. A FÉHE együttműködik más városok hajléktalanellátást végző szervezeteivel is, különösen a zalaegerszegivel és a győriével. Megosztják tapasztalataikat, ötleteiket, nyitottak arra, hogy új elemekkel bővítsék a nehézsorsúak támogatási és ellátási rendszerét, mondta el Németh Klára. Tűzifával, brikettel segítik azokat a hajléktalan embereket, akik hosszú távú lakhatásra nem alkalmas ingatlanban élnek, így nem fenyegeti őket a kihűlés veszélye. Szívesen fogadják a ruhaadományokat is: férfi-női meleg holmikat – pulóvert, kabátot, zoknit, alsóruhát, vastagabb nadrágot – lehet vinni hozzájuk, egészen tavaszig.

Aki bajban lévő, fedél nélküli embert lát, jelezze az ingyenes krízistelefonszámon, és érkezik a segítség. Tel.: 06/80-205-165

SaFó

TÁRGYALNAK A BEFEKTETŐKKEL

A szombathelyi Fidesz frakcióvezetője, Illés Károly szerint az önkormányzat nem veszi komolyan a Nemzeti Befektetési Ügynökség érkező befektetési lehetőségeket. A város az állítással szemben prioritásként kezeli a megkereséseket, közzé is tették az erről szóló adatokat. Illés arra is felszólította a városvezetést, hogy a megnövekedett energiaigények miatt kezdjen tárgyalásokat az E.ON-nal – közben a cég már tavaly bejelentette, pont emiatt épít csaknem 5 milliárd forintért új transzformátorállomást Szombathelyen.

Zárt körű sajtótájékoztatón beszélt a szombathelyi Fidesz frakcióvezetője, Illés Károly múlt szerdán arról, hogy a város késve vagy egyáltalán nem adott információkat a külföldi befektetőket közvetítő Nemzeti Befektetési Ügynökségnek a szombathelyi lehetőségekről. A részleteket kénytelenek vagyunk más hírtörténetektől átvenni – a beszámoló szerint Illés azt mondta, „a Schaeffler-beruházás óta, amelyet az előző városvezetés készített elő, nem jött újabb, magas hozzáadott értékű tevékenységet végző vállalkozás a környékre”.

– Információink szerint a HIPA, azaz a Nemzeti Befektetési Ügynökség az év első tíz hónapjában tucatnyi alkalommal ajánlott ki szombathelyi területeket befektetőknél lehetséges helyszíneként. Úgy tudjuk, hogy az utóbbi időben, amikor az önkormányzatot keresték, vagy nagyon nehezen és késve jutottak adatokhoz a városvezetéstől, vagy egyáltalán nem kaptak információt – mutatott rá a Illés Károly. Szerinte rendkívül fontos, hogy egy város szorosan együttműködjön a külügyminisztériumhoz tartozó ügynökséggel, hiszen az ő közreműködésük szükséges ahhoz, hogy külföldi befektetők, termelő cégek jelenjenek meg Szombathely területén. Az első feladatokat egyikeként említette a komolyabb közműfejlesztést. – A beruházásoknak hatalmas a villamosenergia-igényük, a terület azonban jelen pillanatban nem rendelkezik megfelelő adottságokkal. Fontos lenne, hogy az értékesítésekből befolyt eddigi összegekből erre a célra költsön a városvezetés, mert ez a fejlesztés előbbre való az útépitéseknél is, hiszen enélkül nem jönnek a befektetők – fogalmazott. Azt kéri a városvezetéstől, hogy haladéktalanul vegye fel a kapcsolatot az áramszolgáltatóval, és kezdjenek el tárgyalni a hálózat komolyabb, több száz megawattos bővítéséről.”

Az önkormányzat Facebook-oldalán az alábbi választ tette közzé: Hálás a Nemzeti Befektetési Ügynökség (HIPA) a szombathelyi önkormányzat



FOTÓ: MAGY JÁCINT

Beépítésre váró terület az ipari parkban

munkájáért címmel – és egy táblázat is megjelent, amelyből kiderült, az önkormányzat minden megkeresésére válaszolt.

Ebben azt írják, hogy a városvezetésnek a HIPA-val folyamatos és zavartalan a szakmai kapcsolata, ami a táblázat HIPA-képviselőinek válaszaiból bizonyítanak jobban: „Szeretném tájékoztatni Önöket, hogy a vállalat visszajelzése alapján a magyarországi helyszínek közül Szombathelyt tartja a legkedvezőbbnek, külön kiemelték az Önkormányzat segítő munkáját.” „Szeretnénk megköszönni a segítséget és a professzionális együttműködést az Önkormányzat részéről.” Az elmúlt években több olyan megkeresés érkezett a HIPA részéről, amelyekre udvarias, azonnali, de nemleges választ küldtünk. Nem akarjuk, hogy városunkba olyan cégek telepedjenek le, amelyek tevékenysége veszélyeztetheti a szombathelyiek egészségét. Nem akarjuk például, hogy Szombathelyre akkumulátorgyár települjön. Ha Illés Károly vagy a szombathelyi Fidesz valóban ezt szeretné, akkor álljanak ki a szombathelyiek elé, és vállalják fel álláspontjukat. Mindezek tükrében felszólítjuk Illés Károly fideszes képviselőt, hogy fejezze be a valótlanságok állítását, városunk hamis színben való feltüntetését és az önkormányzati dolgozók munkájának alaptalan kritizálását. Dr. Nemény András elmondta, minden érdeklődőt fogadtak polgármesteri, alpolgármesteri szinten, de előfordult, hogy a teljes

városvezetés tárgyalta a befektetővel, a megkeresésekre pedig a lehető legrövidebb időn belül reagál a hivatal. Az önkormányzat az északi iparterület létrehozása óta következetesen kiállt amellett, hogy nagy, környezetszennyező beruházást nem engednek a városba. Több példa is van arra az országban, hogy mivel jár egy ilyen üzem, az egyik érdeklődő maga is arról beszélt, hogy a tevékenységéhez védősávra lenne szükség – így a város nem kívánt élni a lehetőséggel.

A közlemény nem tért ki a második állításra, hogy a városnak fel kellene vennie a kapcsolatot az E.ON-nal a hálózat fejlesztése miatt. Illés Károlynak valószínűleg elkerülte a figyelmét a tavaly áprilisi hír, mely szerint az Északnyugat-Dunántúl és Szlovákia nyugati részének egyik legnagyobb áramhálózati fejlesztése valósul meg a következő 5 évben Magyarországon az E.ON Hungária Csoport jóvoltából. Ennek keretében a növekvő lakossági és vállalati igények miatt Szombathelyen majdnem 5 milliárd forintból épül fel egy transzformátor-állomás. Erről maga a cég online sajtótájékoztatóján számolt be, a szombathelyi városvezetéssel közösen: a 2025-re megvalósuló fejlesztés választ ad a növekvő energiaigényekre, a kapcsolódó beruházásokkal jelentősen javítja a lakosság és a térségben található vállalkozások villamosenergia-ellátását.

© Tar Patrícia

SZERETETBŐL JÖVÖK BE DOLGOZNI

Szabó Imréné Valika, a Markusovszky Egyetemi Oktatókórház Szemészeti Osztályának műtős asszisztense a napokban töltötte be 80. évét. 60 éve dolgozik a kórházban, 57 éve a szemészeti műtőben, s eszébe sem jut, hogy abbahagyja a munkát. Múlt héten a Magyar Szemészeti Szakdolgozók Egyesülete SHAO-díjjal tüntette ki. A munkahelyén látogattuk meg.

Szabó Imréné, ahogy a kórházban szólítják, Valika, kedvesen fogad minket a központi műtőblokkban: minden mozdulatából érződik, hogy ez a második otthona – nevezhetjük elsőnek is, mondja nevetve, hiszen itt tölti a legtöbb időt. 1962-ben a csecsemőosztályon kezdett dolgozni, egy év múlva került a szemészetre, s a műtősnői iskola elvégzése, 1965 óta a szemészeti műtőben dolgozik – ami aztán bekerült a központi műtőblokkba. Kérdésemre, hogy nem érezte-e soha, hogy nyugdíjba kellene menni, határozott nimmel felel: annyira szeret itt lenni, hogy, ha otthon kell maradnia, akkor biztos, hogy nagy baj van. A kórházi munka minden összetevőjét – a közösséget, az embereket, a kollégákat – szereti, s reméli, ez kölcsönös, mi pedig egy cseppet sem kételkedünk, hiszen mindenki, akivel a folyosón találkozunk, szól egy kedves szót a műtős asszisztenshez, s a beszélgetéshez szobáját kölcsönző Péczeli András osztályvezető műtős-szakasszisztens is hevesen bólogat: a kommunikációjuk inkább családias, mintsem hivatalos. Kiderül, hogy Valika tényleg mindent szeret a munkahelyén: az összes műtőhez kedvvel asszisztál, különösen az új gépek adta kihívások érdeklik, 3D eljárásokról, keratoplasztikáról, vitrectomiáról, új technikákról ifjú orvosokat meghazudtoló



© 60 éve munkában: a kollégák is nagyon szeretik

lelkesedéssel beszél: ezekkel ma egészen máshogy végzik el a beavatkozásokat, mint pályája kezdetén, így igazi kihívás elé állítják az embert. Arról is beszélgetünk, mi az, ami 60 éve állandó ebben a munkában: a legtöbb műtét itt szürkehályogműtét, magyarázza Valika, s fantasztikus, mikor a betegek utána örömmel s hálással azt mondják, hogy látnak – ennél nagyobb boldogság senkinek sem kell. Az asszisztensnek 4 unokája, 3 dédunokája van, lánya (aki maga is az egészségügyben dolgozott, már nyugdíjas) könnyebben, fia nehezebben fogadja el, hogy nem pihenéssel, üdüléssel telnek édesanyja nyugdíjas évei – hétvégén azért a családra is jut idő, akik már elfogadták, ha Vali néni nem dolgozhat, baj van. Azt, hogy Covid idején életkora miatt nem jöhetett be a kórházba, nehezen viselte: naponta kapcsolatban volt az osztállyal, így vészelte át ezt az időszakot. Kikapcsolódásként kirándulni,

túrán jár, és műlencse-implantációval, -sebéssel kapcsolatos kongresszusokra, ahol sokat tanul. Évente háromszor Hévízen pihen – a medencébe nem megyek, teszi gyorsan hozzá –, sétál, nézelődik, kikapcsol. Neki is vannak nehezebb napjai – ilyenkor csendesebb a munkahelyén: férjét 19 éve, hirtelen veszítette el, az évforduló nagyon megérinti. Ilyenkor szabadságra megy, igyekszik nem mutatni a bánatát. Szerencsére egészségi állapota is engedi, hogy minden nap pontosan érkezzen meg munkahelyére: szerinte ez fejben vagy lélekben dől el, egyszerűen akarni, csinálni és szeretni kell a hivatást. – Én szeretetből jövök be dolgozni – fogalmazza meg a lényegét –, akárcsak 50, 60 évvel ezelőtt. A beszélgetés után, a folyosón még utánunk szól egy nővér, érdeklődve, hogy jól sikerült-e az interjú. – Persze, hogy is másként – teszi hozzá –, Valika egy tündér.



© Vali néni az elismeréssel

Péczeli András osztályvezető műtős-szakasszisztens elmondja, soha fel nem merült benne, hogy Vali néni valaha nyugdíjba menne. Kérdésemre, hogy mit szeretnek benne legjobban a munkatársak, azt mondja: a Valikát. Személyiségéből fakadó hozzáállása a munkájához példa értékű – mondja Péczeli András –, amikor nehezebb napokon úgy érzi, ezt nem lehet tovább bírni, eszébe jut Vali néni, hogy ő hány évtizede csinálja és bírja. És ez erőt ad, ahogy a szakmához való hozzáértése is. Fel sem merül, hogy amit ő csinál, abban hiba lenne. – Már nem is kérdezem, meddig akar dolgozni. Amíg ő szeretne jönni, és én ebben a székben ülök, addig jönni fog – mosolyog az osztályvezető. Múlt pénteken meglepetés-összejövétel keretében köszöntötték születésnapján a Pannónia Étteremben: a Magyar Szemészeti Szakdolgozók Egyesülete SHAO-díjjal ismerte el munkáját, a kitüntetést Nagyné Szőke Erzsébet elnök adta át. Az eseményen köszöntőt mondott dr. Nagy Lajos főigazgató főorvos, Majthényi László, a megyei közgyűlés elnöke és Horváth Soma, Szombathely alpolgármestere.

© Tar Patrícia

GYERMEKSZEMEKBEN RAGYOGÓ FÉNYEK

Szombathelyről érkezve már a 86-os útról szemünkbe tűnik Kurucz József karácsonyi fényekben pompázó balogunyomi portája, mely harmadik éve várja tárt kapukkal a látogatókat advent idején – mesekertnek nevezik a csillogó-villogó, ragyogó udvart, s valóban: aki ide betér, akár egy órácskára is, maga mögött hagyhatja a hétköznapi valóságot.

József éppen egy kisgyermekes családtól köszön el, mikor megérkezünk: délutánokként fél ötkor kapcsolódnak fel a fények, s maga fogadja a kíváncsi látogatókat mesekertje kapujában. Először nem a kérdések, hanem az ámulat szavai törnek fel belőlem, pillanatról pillanatra új vizuális inger ragadja meg a tekintetet, pedig még be sem léptünk az udvarra, melynek gyönyörű kovácsoltvas kerítése is József keze munkája – nyugdíj előtt lakatosként dolgozott, manapság a kerti műhelyben hatalmas fémszerkezeteket gyárt, melyeket ledvilágítással díszít. Ilyen például a bejáratnál álló, négyméteres, kúp alakú szerkezet, fentről fényfűzerek lógnak alá, a fényfolyam tetején pedig ott világít az örök hold. Kurucz József elmeséli, világléteben nagyon szerette a karácsonyt: bár gyermekkorában ez az ünnep mást jelentett, mint pompázatos mesekertje. Akkoriban más szokások jártak – emlékszik vissza – a Kisjézus hozta fát nem láthatták a gyermekek, s azt alma, sztaniolba csomagolt dió, háztartási keksz és konzum szaloncukor díszítette, szerényen. Volt még kiscsengő a fán, s örömteli harc a testvérek között, hogy ki rázhatja meg... Azután József felnőtt, s mikor elérhetővé váltak Magyarországon is a fényfűzerek, a dekorálás hobbi lett: először csak a szobát, a lakást díszítette velük. Aztán 5-6 éve belefogott a gyűjtésükbe, és – kovácsmunkával ötvözve – fénylő tornyokat, gömböket, mikulásszánt, hóesést, karácsonyi mesevilágot varázsol a kertjébe: harmadik éve már nemcsak a saját, hanem az idelátogatók örömeire gyűlnak fel napelem adta energiával a fények.

Párja először nehezen fogadta el nagyszabású, a teljes kertet, házat karácsonyi pompába öltöztető dekoráció tervét, de már beletörődött – mondja huncut mosollyal József –, sőt, 2 éve segít a tavasztól tavaszig tartó munkálatokban. Nyárig a vasszerkezetek készülnek el – közben októberben Halloweenre is készülnek, idén 50 tököt faragtak ki, szalmából család készült, plusz 150 tökkel díszítették a kertet –, ezután következik a reggeltől estig tartó díszítés a kertben, mikor minden a helyére kerül.



© Karácsonyi mesevilág a családi ház körül

Vízkeresztkor aztán leszerelik és részletekben elcsomagolják, javítják a meghibásodott elemeket a következő adventre. Józseffel gyakran előfordul, hogy beleszeret egy új dekorációs elembe a neten böngészve, s a szombathelyi



© Kurucz József

zsibvásárokon is újabb kincsek után kutat. Mi csak kapkodjuk a fejünket: a kerti ösvényen haladva ember nagyságú zenélő Mikulás, szarvasok húzta szán, nyuszik, városmakettek fogadnak a háztetőről leragyogó izzósorok és a jégcsapokat formázó fénysorok alatt. A 68 éves József elárulja, még nem teljes a kép, vágyik egy életnagyságú, mozgó szarvascsaládra.

A kert központi részén hatalmas betlehem áll: a kegytárgyboltos, aki legyártatta a figurákat, először tréfának hitte a rendelést, így biztonságból maga hozta Balogunyomba a betlehemet, végül a szállítás költségét is elengedte. Saját dizájn a régi televíziók dobozába épített városmakett: külön csoportot alkotnak ezek a különleges darabok, korszolyázó gyermekek, világító ablakú házacsok, mini dodzsem, karácsonyi vásár elevenedik meg a régi tévékben, egy békebeli mesevilág, amit József nekünk is, értünk is őriz. Azt mondja, mikor látja, ahogy a gyermekszemekben visszatükröződnek a mesekert boldog fényei, elérte a célját. Minket, felnőtteket pedig nemcsak a fények varázsolnak el, hanem az a kedvesség és magától értetődő öröm, amit József személyisége sugároz: hogy karácsonyozni és örömet adni, s a kertben körbesétálva picit kiszakadni a prózai hétköznapiokból, jó. Búcsúzunk, József ajándékkal köszöni meg a látogatást, mi pedig átadjuk őt a kapun éppen belépő új vendégeknek.

INDUL A LAKOSSÁGI LED-CSERE PROGRAM

Ingyenesen juthatnak energiatakarékos LED-izzókhöz azok a szombathelyiek, akiknek a nevén villanyszámla található, és regisztrálnak a ledcsere.hu oldalon.

Kedd délután tartott közös sajtótájékoztatót a város vezetése és a CYEB Energiamagoldások Kft. képviselője, Meixner István. Az eseményen az önkormányzatot dr. Nemény András polgármester, Horváth Soma alpolgármester és dr. Károlyi Ákos jegyző képviselte.

A sajtótájékoztatót dr. Nemény András nyitotta meg. A polgármester elmondta, hogy a december elsejétől induló LED-csereprogram kitűnően illeszkedik a Megélhetésvédelmi és a Gazdaságvédelmi Munkacsoport által javasolt intézkedésekhez. Kifejtette, hogy a városvezetés arra törekszik, hogy a lakosság energiaellátását a leghatékonyabban biztosítsa. Úgy gondolja, hogy a december elsejétől induló LED-csere program egyszerre környezetkímélő és takarékos megoldás is.

Meixner István is köszöntötte a jelenlévőket, és megköszönte az önkormányzatnak, hogy hatalmas lelkesedéssel karolták fel a LED-csere programot. Elmondta, hogy cégük elhivatott a zöld megoldások iránt. Nevük, a cut your energy bill, vagyis csökkentsd a villanyszámládat is azt üzeni, hogy eltökéltek az energiahatékonyság növelésében. A CYEB Energiamagoldások Kft. képviselője kifejtette, hogy mivel a háztartások villanyfogyasztásának 30%-át teszi ki a világítás, ezért LED-égők használatával jelentős összeget lehet megtakarítani.

– *Kik vehetnek részt a programban?*

– Minden olyan villanyszámlával rendelkező szombathelyi lakos, aki 2022. december 1. és 2023. január 15. között beadja a jelentkezését. Feltöltős mérőóra esetében is lehet LED-et igényelni. Ebben az esetben a villanyszámla helyett, a két egymást követő feltöltést igazoló dokumentumot kell feltölteni. Napelem esetén az éves szaldófogyasztás az elfogadható mennyiség, tehát a vételezés és visszatáplálás különbsége. Ha ez negatív, akkor nem tud LED-eket igényelni.

– *Hogyan lehet csatlakozni?*

– Kétféle módon: a ledcsere.hu oldal felhasználóbarát felületén otthonunk kényelméből néhány perc alatt be lehet adni a jelentkezést. Vagy el lehet menni a város tizenöt pontján felállított, alábbi táblázatban felsorolt, LED-cserepontok



A program részleteiről a héten sajtótájékoztatón számoltak be

A LED-VILÁGÍTÁS 13 ELŐNYE

1. Közel 80 %-kal csökkenti az energiafogyasztást.
2. Több fényt produkál egy Watton, mint a hagyományos égő.
3. Képes saját színeket kibocsátani, azaz nem kell külső színezést alkalmazni, mint a hagyományos égőknél. Ez hatékonyabb és költségkímélőbb.
4. Az égő, a lámpafej a meglévő rendszerekbe tökéletesen illeszkedik.
5. Nagyon gyorsan felgyullad, nincs villogás és „bemelegedési” idő, ellentétben az izzólámpával és fénycsővel.
6. Jól bírja a kapcsolgatást, nem károsodik, míg a a kompakt világítók, különösen a fénycsövek élettartamát a sok kapcsolgatás erőteljesen lerövidíti.
7. Fényereje könnyen változtatható.
8. Nagyon kevés hőt termel, ezáltal a környezetet nem melegíti.
9. Fénye élettartama vége felé halványodik, innen következtethetünk arra, hogy romlik az állapota, ellentétben a hagyományos égőkkel, amik általában egyik pillanatról a másikra kiégnek.
10. Hosszú az élettartama, 35.000–50.000 órára becsülik, (napi átl. 8 óra használatl ez akár 17(!) évet is jelenthet), ami a hanyatló időszakát figyelembe véve meg is nyúlhat, ezzel szemben a fénycsövek használatlól függően 8.000 órát bírnak, míg a hagyományos izzók 1.000–2.000 órát.
11. Képtelenség külső hatásra tönkretenni, mivel szilárd állapotú komponensekből tevődik össze, míg a fénycsövek és hagyományos égők igen törékenyek.
12. Fénye önmagában is fókuszálható, míg a hagyományos fényforrások esetében külső segédeszközökre van ehhez szükség.
13. Nem tartalmaz higanyt, ellentétben a fénycsövekkel.

egyikére, ahol az önkéntesek segítségével is be lehet adni a regisztrációs űrlapot.

- Milyen dokumentumok szükségesek?
- A regisztráció során rögzíteni kell a jelenlegi izzók darabszámát helyiségenként, (teljesítmény, típus- E27/E14), a személyi igazolvány és a lakcímkártya adatait, valamint az utolsó havi villanyszámla összegét. A regisztráció során Szombathelyt kell megjelölni átvevőhelyként.

- Mennyi LED-et lehet igényelni?
- A rendszer a megadott adatok alapján kiszámolja, hogy az adott háztartás hány ingyenes LED-re jogosult. Egy fogyasztási helyre, az éves villamosenergia felhasználástól függően maximum 50 db LED-et tud Szombathely Önkormányzata a CYEB együttműködésével biztosítani. A LED-csere programban átvett átvett LED-égőket az átvételtől számítva két évig a CYEB kicseréli.

– Meghatalmazott útján is be lehet adni a kérelmet?

– Igen, meghatalmazás esetén a LED-csere oldalról letölthető meghatalmazást kell bemutatni. A regisztrálás villanyszámlához kötött, így ha valakinek van több fogyasztási helye, az egyes villanyszámlákhoz kapcsolódóan külön-külön tud regisztrálni. A LED-csere alkalmazás egy fogyasztási helyhez egy regisztrációt enged meg. Nem kell a villanyszámlán lévő lakcímen lakni, így a lakcímkártyán lévő címnek se kell megegyeznie a villanyszámlán lévő címmel.

– Hol és mikor lehet átvenni a LED-eket?

– A regisztrációt követően a programra jelentkezők e-mailes értesítést kapnak, hogy mikor és hol vehetik át ingyenes LED-jeiket. Ehhez szükség lesz a személyi igazolványukra és a helyszínen a honlapon korábban megtekintett szerződés aláírására. Ha valaki más nevében jár el, két tanúval aláíratott meghatalmazásra lesz szüksége. Szombathelyen a LED-ek átvételére várhatóan 2023 tavaszán kerül majd sor.

– Le kell adni a hagyományos izzókat?

– A régi, hagyományos izzókat nem szükséges leadni.

– Milyen változásra lehet számítani, ha például öt égőt LED-re cserélünk?

– Hogyha öt darab 100W-os wolframszálas izzót ugyanakkora megvilágítást biztosító (12W) LED-re cserélünk, akkor napi 4 óra használat mellett, 40 Ft/kWh energia árnál a spórolás mértéke 17.600 Ft/év. Emellett a megtakarított energiával 154 kg széndioxid kibocsátása is megelőzhető, kímélve ezzel környezetünket.

REGISZTRÁCIÓS HELYSZÍNEK

NYITVATARTÁSI IDŐ

CÍM

I.sz. szociális intézmény	hétfőtől péntekig: 8.00–10.00	Szombathely, Szöllősi sétány 36
II.sz. szociális intézmény	hétfőtől péntekig: 8.00–10.00	Szombathely, Domonkos u. 5.
III.sz. szociális intézmény	hétfőtől péntekig: 8.00–10.00	Szombathely, Karmelita u. 2/C.
IV.sz. szociális intézmény	hétfőtől péntekig: 8.00–10.00	Szombathely, Gagarin u. 24.
V.sz. szociális intézmény	hétfőtől péntekig: 8.00–10.00	Szombathely, Kodály Z. u. 4
VI.sz. szociális intézmény	hétfőtől péntekig: 8.00–10.00	Szombathely, Jászai M. u. 4.
VII.sz. szociális intézmény	hétfőtől péntekig: 8.00–10.00	Szombathely, Váci M. u. 1-3.
IX.sz. szociális intézmény	hétfőtől péntekig: 8.00–10.00	Szombathely, Pozsony u. 47.
X.sz. szociális intézmény	hétfőtől péntekig: 8.00–10.00	Szombathely, Barátság u. 22.
Városháza	ügyfélfogadási időben	Szombathely, Kossuth Lajos u. 1-3.
Vásárcsarnok	kedden és pénteken: 9.00–10.00	Szombathely, Hunyadi János u. 5-7
Tourinform Iroda	hétfőtől péntekig: 9.00–17.00, szerdán: 9.00–14.00	Szombathely, Király u. 1/A.
Berzsenyi Dániel Központi Könyvtár	csütörtökön, pénteken és szombaton: 8.00–18.00	Szombathely, Antall József tér 1.
Berzsenyi Dániel Hunyadi úti fiókkönyvtár	hétfőtől péntekig: 10.00–18.00	Szombathely, Hunyadi út 49.
Berzsenyi Dániel Kámoni fiókkönyvtár	pénteken és szombaton: 13.00–16.00	Szombathely, Szent Imre herceg út 84/B

FONTOS! Minden regisztráló szombathelyi lakos vigye magával a személyi igazolványát, a lakcímkártyáját, a jelenlegi izzók darabszámát helyiségenként és az utolsó havi villanyszámlát.

RENDEZVÉNY

SZOMBATHELYI ADVENT

November 18 – december 23.

FŐ TÉR – RENEZDVÉNYTÉR

Az adventi gyertyagyújtás a Berzsényi Dániel téren szombaton 16.30-kor kezdődik.

December 3., szombat:

7.00–17.45 Háklár Band

18.30–19.15 Herteledy Zénó

20.00–21.00 Bolondok Aranya

December 9., péntek:

17.00–17.45 Tóth Dani – Farkas Alexandra

18.30–19.15 advent Local Stars

20.00–21.00 Tom Kondor Band

HERÉNYI ADVENTI DÉLUTÁN

December 3., szombat 14.00

HERÉNYIEK HÁZA

14.00–19.00 Adventi forgatag az udvaron

15.00 Folt-mix foltvarró csoport Foltok varázsa című kiállításmegnyitója a nagyteremben. A kiállítást dr. Baráthné Molnár Mónika, a Berzsényi Dániel Megyei Könyvtár igazgatója nyitja meg.

16.00 Mikulás érkezik (előzetes regisztrációhoz kötött) a pagoda alatt.

17.30 Adventi gyertyagyújtás az udvaron, köszöntőt mond Horváth Gábor képviselő és közreműködik a Csiribiri kórus.

HACUKA HANDMADE

– KARÁCSONYI VÁSÁR

December 4., vasárnap 11.00–17.00

KILENCES CAFE&KULTFOOD

Igazi karácsonyi hangulatú dizájnudvarral alakul át a Kilences Cafe&Kultfood terasza december első vasárnapján, ugyanis pár év kihagyás után a Hacukabolt és a Kilences közös szervezésében itt rendezik meg a Hacuka Handmade karácsonyi vásárt. A vásáron kiállító művészek gyönyörű dolgokat hoznak, például kis darabszámban készült egyedi kerámia használati tárgyakat, alumínium és ásványok felhasználásával készült ékszereket, epoxy- és akrilgyanta lakásdekorációkat, horgolt díszeket, egyedi növényi lennyomattal készített direkt printeket, a gyerekek pedig ismét találkozhatnak a Mesebolt különleges memória- és meseszölvő kártyáival, színezőivel, foglalkoztató füzetivel. Művészeti koordinátor: Rónaszéki Linda. A belépés ingyenes.



MIKULÁSVÁRÓ CSALÁDI DÉLUTÁN

December 5., hétfő 15.00

OLADI ÁLTALÁNOS ISKOLA KÖNYVTÁRA

15 órától kézműves játszóház, ahol apró ajándéktárgyakat lehet készíteni. 16.45-kor kezdődik az iskola kisiskolásainak ünnepi műsora, majd 17 órakor megérkezik a Mikulás.

MIKULÁS KUCKÓJA

December 5., hétfő 15.00–19.00

AGORA – MSH

Az AGORA – Művelődési és Sportház otthonos kuckójában vendég lesz a Mikulás. Gyermkeikkel, unokáikkal együtt személyesen látogathatják meg a Nagyszakállút, aki karosszékeiben ülve kedves szavakkal elárulja, hogy messzelátó távcsövén keresztül milyen kisgyerekek látta őket egész évben. Verssel, énekkel vagy szép rajzzal a picik is meglephetik őt! Lehetőséget biztosítanak arra, hogy az otthonról hozott kis csomagot személyesen a Mikulástól kapja meg gyermek, és a róluk írt pár mondatos jellemzést a Mikulástól hallhatják.

VASÚTMODELL-KIÁLLÍTÁS

December 8–11., csütörtök–vasárnap

AGORA – MSH

Látványos terepasztalok, hatalmas területen működő vasútmodellek bemutatója. Játósarok, gyermekfoglalkoztató. Makettépítési bemutató.

KARÁCSONYI VÁSÁR

December 9., P 12.00–17.00 és 10., Szó. 10.00–17.00
SAVARIA MÚZEUM

A vásárban képző- és iparművészeti, design- és kézműves termékekkel lehet elsődlegesen találkozni. A belépés ingyenes.

Workshopokra is lehet jelentkezni a karácsonyi vásáron, ezekre részvételi díjat kell fizetni.

December 9., péntek:

15.00 Csak természetesen! – ékszerkészítő workshop Söptei Eszter textilművész vezetésével.

15.00 Karácsonyi sütinyalóka (pop cake) workshop Czömpöly Eleonóra cukrászmester (Cake Art) vezetésével.

December 10., szombat:

10.30 Notesz- és fotóalbum-készítés japán könyvkötészeti technikával Binder Izabella grafikus vezetésével.

10.30 Szaloncukor-készítő workshop Czömpöly Eleonóra cukrászmester (Cake Art) vezetésével.

11.00 Kerámia karácsonydísz-készítő workshop Nagy Boglárka keramikuművész vezetésével. Hangolódás az Ünnepekre a Schrammel-gyűjtemény kerámiaműhelyében. A workshopra mindenki hozhat saját sütiszagot formákat.

13.00 Kötöttjáték-készítő workshop Lesch Andrea vezetésével. Állatfigurákat kötnek színes, újrahasznosított fonalakból.

14.00 Plant Print workshop – Kézzel készített direktprint workshop. Jelentkezni előzetes regisztrációval: baki.orsolya@savariamuseum.hu e-mail címen lehet.

15.00 Angyalka készítése tűnemeztechnikával Varga Erika kézművesmester vezetésével.

SZÍNHÁZ

AZ INISHMORE-I HADNAGY

December 3., 6. és 7., Szó., K és Sz 19.00

WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ

Fekete komédia, 100 perc – szünet nélkül. Az előadást 16 éven felülieknek ajánlják.

A MIKULÁS KALÁCSA

December 4., vasárnap 15.00

KÁMONI ARBORÉTUM ÉS ÖKOTURISZTIKAI KÖZPONT

Bábszínház.

KOLDUSOPERA

December 9., péntek 19.00

WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ

A történetet a 18-19. századi Londonban játszódik, a Sohóban. Jonathan Jeremias Peachum, a „koldusok barátja”, nélkül senki nem koldulhat a városban saját szakállára.

ELŐADÁS

BISCHOFNÉ HESINGER KATALIN:

KÖVEK ÉS VIRÁGOK

December 3., szombat 16.30

BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR

A Kövek és Virágok című kötet zenés bemutatóján közreműködik Bischof András (gitár).

VILÁGJÁRÓK – SÉTA A FÖLDI PARADICSOMBAN, AZ „ISTENEK SZIGETÉN”

December 6., kedd 16.30

AGORA – MSH

Előadó: Vass Péter Bexter utazásfüggő, fotós. Az előadáson való részvétel ingyenes.

SAVARIA SLAM POETRY

December 8., csütörtök 19.00

AGORA – MSH

ROZÁN ESZTER: HULLÁM SODORTA ÁLMOK

December 9., péntek 16.30

BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR

A szerzővel beszélget Kovács Ágnes irodalomtörténész.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK ÉS

MAGYARORSZÁG SZEREPE

AZ ÁTALAKULÓ VILÁGRENDEN

December 9., péntek 17.00

MCC SZOMBATHELYI KÖZPONT

A meghívott vendég Gladden Pappin, a Dallasi Egyetem docense, az MCC vendégoktatója, aki Az Egyesült Államok és Magyarország szerepe

az átalakuló világrendben címmel tart előadást. Az esemény angol nyelven zajlik. Szinkrontolmácsolást biztosítanak. A rendezvény látogatása ingyenes, de létszámkorláttal valósul meg. Kérik, hogy a részvételi szándékot a regisztrációs felületeken jelezzék.

KONCERT

BLAHALOUISIANA – SOKAT BÍR TURNÉ
December 3., szombat 21.00
MMIK CAFFE
Vendég: The Pontiac. Kapunyitás: 20 óra.

KOWALSKY MEG A VEGA

December 3., szombat 19.00
AGORA – MSH

JÓTÉKONYSÁGI ADVENTI HANGVERSENY

December 8., csütörtök 17.00
SZOMBATHELYI MŰVÉSZETI SZAKGIMNÁZIUM
A Zonta Club Szombathely két év szünet után újra megszervezi adventi hangversenyét. Közreműködik a gimnázium ének- és zenekara. Vezényel Paulik Ákos, valamint énekes és hangszeres szólistái. Verset mond Bálint Éva, a Weöres Sándor Színház művésze.

VILÁGEGYETEMISTÁK

December 9., szombat 19.00
AGORA – MSH
A világegyetemisták az 1992-ben alakult Sziámi együttes tagjaiból álló formáció. A zenekar tagjai: Kardos Endre „Bozi” – ének, fuvola, saxofon; Markó Tamás – basszusgitár; Óvári Miklós – gitárok; Polgár Péter – gitárok; Horváth Norbert – dob; Szili Péter – szintetizátor.

CAPELLA SAVARIA ADVENTI HANGVERSENY

December 10., vasárnap 18.00
FERENCES TEMPLOM
Műsor: G.F. Händel: Nyitány és Pifa a Messiás c. oratóriumból, J. S. Bach: d-moll versenymű két hegedűre II. tétel, A. Corelli: Karácsonyi concerto grosso, G.F. Händel: Silete Venti – Kalafszky Adriána – soprán. Művészeti vezető: Kalló Zsolt. A belépés díjtalan, adományokat szívesen fogadnak.

EGYÉB

KÉZMŰVES KUCKÓ

December 3., szombat 9.00–12.00
AGORA – MSH – Téma: Mikulásdísz készítése.

MIKULÁS JÉGDISCO

December 3., szombat 19.00
JÉGCSARNOK – Fény és zene: DJ Wolfy

VASÁRNAPI KÖZÖS KILOMÉTEREK

December 4., vasárnap 8.30
CSÓNAKÁZÓ-TÓ
Találkozó 8.30-kor a Csónakázó-tó parkolójában. Tervezett táv: 11, illetve 21 kilométer.

ÚJRA ZAKATOLNAK A VONATOK

December 8-án nyílik meg az idei Vasútmodell Kiállítás az AGORA Művelődési és Sportházban, négy napon keresztül várják a vonatok szerelmeseit. A tavalyi évhez képest új életképet és szebb szerelvényeket ígérnek a szervezők.

Nacsá Zoltán, a Szombathelyi Vasútmodellező és Vasútbarát Egyesület elnöke elmondta, hogy idén is a hagyományoknak megfelelően építik fel a kiállítás darabjait. A saját anyaguk adja a kiállítás egyharmadát: a vasútmodellező klub tagjai 1997-ben kezdték el építeni az asztalrendszert, ahol egyszerre 9-10 szerelvény mozgását lehet vezérelni. 2009-ben elkészült Kőszeg állomás makettje is. A látogató idén is mozdonyokat, síneket, váltókat, hidakat, hegyeket, alagútrendszereket láthat a részletgazdag terepasztalokon, melyeken személy- és tehervonatok zakatolnak majd. Az egyesület tagjai a mostani kiállításra is tartogatnak újdonságokat, a tavalyi évhez képest gazdagabb lesz a látvány, új életképeket és szebb szerelvényeket ígérnek a szervezők.

– Érkezik a soproni vasútmodellező csapat is, ők hozzák az idei kiállítás második harmadát – tette hozzá az elnök. – A harmadik rész pedig a gyerekekről szól majd, alkotósarkot rendezünk be nekik, ahol lehet rajzolni, színezn, vágni, és természetesen három asztalt is felszerelünk, ahol játszhatnak a vonatokkal. A szülőkre is gondoltunk, hogy amíg a gyerekek játszanak, addig kényelmes székeken foglalhatnak helyet. A tapasztalat az, hogy a gyerekek akár órákat is eltöltenek azzal, hogy csodálják a terepasztalokat, irányítják a vonatokat, meséket szönek a szerelvények és városok köré. Érkezik a GYSEV és a MÁV is, továbbá vásárolni is lehet majd vonatozással kapcsolatos termékeket.

Mint minden évben, idén is sok érdeklődőt várnak majd: vannak, akik azért érkeznek, mert gyerekkorukban ők is játszottak a vasútmodellekkel, s így visszarepülhetnek az álomvilágukba. S vannak, akik azért, hogy gyerekeknek, unokájuknak továbbadják a vonatok iránti szeretetet. A vasútmodellek azok, amik kortól és nemtől függetlenül mindenkit érdekelhetnek.

Nacsá Zoltán elárulta, hogy ő maga 1969-ben kezdett foglalkozni a vasútmodellekkel, egy osztálytársa kapott ajándékba egyet, s azonnal beleszeretett. Nem sokkal később már saját vonata volt, aztán lett még egy és még egy, így kezdődött a történet. Hozzátette, közösségben sokkal könnyebb fejlődni, az egyesület erre hivatott, bárkinek szívesen segítenek, aki felkeresi őket. A kiállításon is lehet kérdezni, szakavatott kollégák segítségével ismerkedhet meg bárki ezzel a különleges világgal. Remélik, hogy minél több embernek át tudják adni a vonatok iránti szeretetüket.

A kiállítás megtekinthető december 8-a és 11-e között. Csütörtökön 14 és 18 óra, pénteken és hétfőn pedig 9 és 18 óra között várják a látogatókat.



☉ Négy napra átadják a terepet az AGORA Művelődési és Sportházban a vasútmodellek szerelmeseinek

© Szenkovits Péter

GAZDAG ERZSI KITELJESEDŐ GAZDAGSÁGA

„Ne mondjátok, hogy jó vagyok, / nem ismertek ti engem. / Ne mondjátok, hogy rossz vagyok, / nem ismertek ti engem.” A száztiz évvel ezelőtt született Gazdag Erzsiről (Budapest, 1912. november 14. – Szombathely, 1987. február 7.) eddig szinte csak kapiskáltunk. Jobb későn...

Ha valakiről harmincöt évvel a halála után derül ki, hogy alkotó létének egy – bár igen fontos – szeletét ismertük csak az idáig, ám énjének másik, szintúgy fajsúlyos fele legalább ugyanolyan egyetemes érték: szíven üt a felfedezés. Ha belekukkantunk a Wikipédiába, azt olvashatjuk: Gazdag Erzsí ifjúsági író és költő. Ez (ré-szint) igaz is. Ki ne ismerné gyermekverseit? „Egy kis malac, rőf-rőf-rőf, / Trombitálgat töf-tőf-tőf...” „Árktot ugrott a szúnyog, / kitorőtt a lába / Szaladtak a szúnyogok / a szúnyogpatikába...” „Itt a farsang, áll a bál, / keringőzik a kanál...” „Jertek velem a mezőre, / ürgét öntünk egy-kettőre...” „Hull a hó, hull a hó, / Me-sebeli álom...” Nem akaríki zenésítette meg őket: Kodály Zoltán (1882–1967; háromszoros Kos-suth-díjas).

A szombathelyi születésű Weöres Sándorhoz (1913–1989; jövőre őt ünnepeljük születésének 100. évfordulóján!) fiatalkori barátság fűzte Gazdag Erzsit. Csupán vázlatosan: a fővárosban lányanyaként szülte őt Sebesi Mária, aki tizenkét naposan(!) adta oda – az akkor még Sebesi Erzsit – a sárvári nagymamának, Gazdag Erzsébetnek. Utóbb miatta vette fel a Gazdag nevet. (Jóllehet a személyi igazolványában

Gazdag Erzsí-sóhajok: „Hányféle arcot viseltem, amíg saját / arcomat megtaláltam!” „Nem törődöm azzal, / hogy az emberek nem ismernek. / Azokkal törődöm, / akik ismernek.” „Úgy látszik az embernek minden más / kiválóságát el kell veszítenie ahhoz, / hogy a fegyvergyártásban kiváló lehessen.”

mindvégig megmaradt Sebesinek.) Visszakanyarodva Weöres Sándorhoz: Gazdag Erzsit ő hozta össze Kodály Zoltánnal. Még pedig úgy, hogy elküldte neki Erzsí első verseskötetét (Üvegcsengő, 1938; Szombathely, a Vasi Szemle kiadása). Gyümölcsgőz együttműködés vette kezdetét. Másrészt Weöres Sándor kritikát írt erről a bizonyos bemutatkozó kötetéről. Korszakos folyóiratban: a Nyugatban. „Csakugyan üvegcsengő ez a könyv, és szerzője csakugyan



© Nagy Kriszta és Dala József adott elő megzenésített verseket

gazdag. Meglepő és talán példátlan, hogy egy költőnő mindjárt az első verseskötetében ekkora stílári és tartalmi változatossággal jelentkezék... A gyermekverseket egységbe fűzi a közös hangulat, a felnőtt-versek sokféle árnyalatúak. Egyszerű eszközökkel igen nagyfokú szuggesztivitást ér el...” Igen ám, de a mi jó Weöres Sándorunk odabiggyeszt még valamit. Barátság ide vagy oda. Vagy éppen ezért: miért is hallgatná el az érzéseit? „Nem mindegyik felnőtt-verse szép, ízlése még néha bizonytalan.” Gazdag Erzsí számára ennyi éppen elég volt ahhoz, hogy a következő majd’ fél évszázadban ne publikáljon több, felnőtteknek szánt költeményt. Szó nincs arról, hogy ne írt volna ilyeneket (is), csakhogy ezek java az asztalfőkjében landolt. Egészen az 1980-as évek derekáig, élete alkonyáig. 1987 januárjában így vall Fodor Ákosnak (1929–1997; Kossuth-

díjas költő): „Az ország másfélutacnyi gyermekkönyvem után csak mint gyermekversíró ismer”, s felkéri pályatársát, írjon előszót Az utolsó szó jogán című, saját maga válogatta gyűjteményes kötetéhez. Fodor Ákos természetesen teljesíti a költőnő óhaját. Megírja 1987. február 19-én. De az előszó egyben nekrológ is, hiszen Gazdag Erzsí néni, akit Savariában majd’ mindenki így ismert, szólított, s akit annyira szeretünk – és akit, lám-lám, felében-harmadában

ismer(het)tünk csak –, 1987. február 7-én örökre behunyta a szemét. Nem vehette kézbe a kötetet, ami a 75. születésnapján (’87. november 14-én) látott napvilágot Gergely Graf Ernő gondozásában. S tegyük hozzá, háromezer példányban. Ami verseskötetnél egyáltalán nem kevés, ám – csuda tudja, miért – mégsem vált közkinccsé. De most megtört az a bizonyos jég. Merklín Tímea újságíró, aki Gazdag Erzsiről több kiváló könyvet írt (egyik-másik cikkünk forrása is), a nyáron vetette fel a Rózsabors Műhely tagjainak, Nagy Kriszta énekesnek és Dala József gitárosnak, mi lenne, ha a költőnő születésének 110. évfordulója alkalmából megzenésítenének s előadnának verseket Az utolsó szó jogán című kötetből. S így is lett! Az ünnepi (emlék)koncertnek örömmel adott helyet a Bercsenyi Könyvtár, melynek igazgatója, dr. Baráthné Molnár Mónika Gazdag Erzsí A csönd hangja című verséből idézett: „A csöndnek mennyi hangja van! / A csönd hangja határtalan! / Ha feltárod, a belsejét / millió hang feszíti szét.” Nagy Kriszta és Dala József érzőn-érzékenyen villantotta fel Gazdag Erzsí – előlünk eddig rejtőzködő – világát, Németh Gyöngyi néhány (szinte ismeretlen) versét olvasta föl. „Ne ké-szíts fészket / a madárnak, / Megrakja fészket / önmagának. / Ne vezess látót / igaz útra, / ne licitálj rá / a hazugra! / Tükörbe nézz, / s ha arcod látod, / magadhoz lesz-e / bátorságod?” „Ne mondjátok, hogy jó vagyok; / ne csúfoljatok engem. / Ne mondjátok, hogy rossz vagyok, / oldozatok fel engem.”

© Szenkovits Péter

EGYMÁS FEJÉVEL GONDOLKODNI

Úgynevezett „nemkönyvet”, ám mégis valóságos kötetet tett le a köz asztalára a vasvári Gergye Rezső, Bessenyi György-díjas népművelő. A mű szombathelyi bemutatóját a Berzsényi Dániel Könyvtárban tartották.

A Viru(lás)s – most és mindörökké alcímű – „nemkönyv” már létező kötet (fából vaskarikának tűnhet, mégsem az) szösszeneteinek írását, Facebookba táplálását. 2020. március 16-án, hétfőn, a Covid-járvány honi „startjakor” kezdte el Gergye Rezső. Elmékedett, morfondírozott, merengett a ragálylét ilyen-olyan vetületeinek kapcsán. A miniatúrjeit, a máskor meg valamelyest testesebb gondolatfüzéreit rendszeresen megosztotta az éterben. Mit tesz Isten, elkezdett működni az adás-vétel: e „ping-pongból”, alkotó s befogadó egymásra hangolódásából, együttrezgéséből kerekedett ki a Viru(lás)s című kötet. Azért „nemkönyv”, mert eredetileg még csak véletlenül sem megfogható,

Dr. Baráthné Molnár Mónika könyvtárigazgató méltatta a formájában, tördelésében is szabálytalan írásművet. Hol így, hol úgy, hol amúgy forgatva-fordítva lehet bogarászni a zsebben kényelmesen elférő, bárhol elővehető s felüthető kiadványt. Ami, akár a címe, azt (is) sugallja: láss, ne csak nézz! /Bródy János és az Illés együttes után, szabadon./ Villanások az alkotásból: „Milyen jó lenne, ha az élet különböző helyein dolgozó emberek kilépnének a komfortzónájukból, legalább gondolati szinten. Ahol a horgász nem csak a halakról beszélne, a tanár nem csak a diákokról..., az orvosok nem csak a betegekről, a politikusok nem csak a nagy ügyekről, az öregemberek nem csak az elmúlásról... Egyszerűen arról van szó, hogy a másik fejével is megpróbálnék gondolkodni, meg ő is az enyémmel..., a karanténállapot ezt is sugallhatja.” „Hihetetlen, hogy milyen módon és mely állati brutalitással esnek egymásnak emberek...



© Gergye Rezső a könyvbemutatón

tapintható, lapozható kiadványnak szánta a szerző. Farkas Csaba, a Szülőföld Könyvkiadó vezetője beszélt rá arra, hogy igenis érdemes lenne nyomtatott formában is közreadni az olykor humorral átítatott, garantáltan vírusmentes elmékedéseit. Az első „széria” sikert aratott. Aztán megérkezett a második járványhullám, ami újfent táptalajnak bizonyult (faramuci az élet, nem-de bár?) a második rész „szárba szökkenéséhez”. A két fejezet immár egy „nemkönyv”.

Alázat, hol vagy? Gorkij írja az Éjjeli menedékhelyben: 'Tisztelni kell az embert, nem megalázni. Nem megalázni a sajnálkozásal...' Ne a másik embertől várjam az alázatot, hanem bennem legyen alázat, mikor feléje fordulok.”

Gergye Rezső kötete a testünket, a lelkünket, a szellemünket mételtező kórok(ozók) ellen is hatásos védelmet nyújthat(na).

© Szenkovits Péter

KÖLYKÖK A DEÁK 76-BÓL

Találkozóra hívta Geröly Mónika azokat, akik 60-as, 70-es és 80-as években a szombathelyi Deák Ferenc utca 76. házaiban gyerekeskedtek.

A különleges eseményről Fehér László számolt be. A posztjában ezt írta: 58 évvel ezelőtt, 1964-ben megépült négy darab négyemeletes háztömb a szombathelyi Deák Ferenc utcában, mely a bűvös 76-os



számot kapta. A 76/A, 76/B, 76/C, és 76/D épületek lakásait akkori fiatal házaspárok vették birtokba. A sok-sok különböző korú házaspárnak sok-sok különböző korú gyermeke volt, akik akkor még nem ismerték az internetet, számítógépet, így a kerítéssel körbevett, zárt udvaron belül (no, és azon kívül is) pezsgő ifjúsági élet zajlott. Focizás, gokartozás, rakétakilövés, háborúzás, fogolyejtés, bunkerépítés, bújócska a háztömbök és a szomszédos „ruszkiház” pincéjében, csiga- és cserebogárgyűjtés, fürdőzés a Termálfürdőből a Perint patakba vezetett, megsárgult, csúszós kifolyócsatornában. A közös „udvari élet” igazi társakká, örök barátokká kovácsolta az ottani gyermekközösséget. Az akkori gyerekek mára már jócskán felnőttek, s ugyan elsodorta egymástól őket az élet, egyikük, Geröly Mónika úgy gondolta, jó volna újra találkozni, közel 60 év elteltével. Nem kis munka árán megkeresett szinte minden „gyermeket”, aki a 60-as, 70-es, 80-as években a Deák Ferenc utca 76-ban nevelkedett, és egy találkozóra invitálta őket. Saját bevallása szerint, ennyi idő elteltével nem sok reményt fűzött a találkozó sikeréhez, ám a közösség összetartó ereje a mai napig nem szakadt el, így a nemrég megrendezett találkozón szinte mindenki ott volt az „udvarból”. Közel hat évtized elteltével a legtöbben úgy üdvözölték egymást, mintha csak egy hete találkoztak volna utoljára.

NÖVEDÉKEKRŐL KISÁLLATOKBAN

Nagyon gyakori esemény, hogy a gondos gazdi talál valami nem odaillő növedéket, duzzanatot a kutyusán, cicáján. Mint az emberekénél, kisállatokban is előfordulnak növedékek, duzzanatok, daganatok, amik jó- vagy rosszindulatúak is lehetnek. Az állatorvos ilyenkor gondosan áttapintja a növedéket, ellenőrzi a méretét, tapintatát, a környezettel való összefüggését, fájdalomosságát és még rengeteg mást. A vizsgálat alapján csak nagyjából feltételezhető, hogy mivel is állunk szemben. Ezek után az állatorvos többnyire mintavételt vagy eltávolítást, utána szövettani vizsgálatot javasol. A kiegészítő vizsgálatok nélkül semmilyen esetben sem lehet megmondani a konkrét diagnózist, sőt, a citológiai vizsgálat is hozhat félrevezető eredményt, ha bizonyos sejtek nem kerültek bele a küldött mintába. Eltérő testtájakon különböző valószínűséggel fordulnak elő jó- vagy rosszindulatú növedékek. Az eltávolításra tett javaslat történhet az alapján, hogy a felfedezett daganat olyan testrészen fordul elő, ahol többnyire rosszindulatú daganatok szoktak, mint például az emlőtelepek környékén. Rendkívül fontos, hogy daganatgyanúnál törekedni kell a még két centiméter alatti méretben történő eltávolításra, ezért, amennyiben ilyesmit észlelünk kisállatunkon, mielőbb mutassuk meg állatorvosnak. Amennyiben a feltételezett diagnózis valamilyen önlimitáló, jóindulatú folyamat, például egy injekció által keltett bőr alatti beszűrődés, az állatorvos javasolhatja megfigyelést és kéthetenkénti kontrollt a felesleges operáció elkerülése érdekében.

dr. Nagy Csilla Noémi

(X)

ÁLLATKÖRHÁZ

TIERKLINIK

9700 Szombathely
Bartók Béla krt. 9/b.

Telefon:

+36 94 310 034

<https://allatorvos-szombathely.hu/hu/>

facebook.com/szombathelyiallatkorhaz

Nyitva:

H-P 07.00-20.00,
Szo-V 08.00-20.00



KÓSTOLD MEG VAS MEGYE ÍZEIT!

Az Európai Unió Vidékfejlesztési Programjának támogatásával valósul meg a Kóstold meg Vas megye ízeit! – Közvetlen termelői értékesítés segítése című projekt. Célja az, hogy népszerűsítsék a helyi termelők áruit, termékeit, ennek érdekében pedig különböző programokat is szerveznek.

Múlt csütörtökön három termelő mutatkozott be a Cekkerben a Termelői Portré program keretében. A nádasdi Rimóczi Péter gyümölcsstermelő felmenőitől leste el a gazdálkodás fortélyait. A gyümölcsöt feldolgozzák, lekvárokat, leveket készítenek, és aszalnak is. Termékeiket cukormentes verzióban is előállítják, mesterséges édesítőszert nem használnak. Szőlőlevükkel már díjat is nyertek.

Gaal Angelika testvéreivel együtt zöldséget és gyümölcsöt természet Csehben, ahol a finomságok mellé turisztikai élményt is kínálnak. A természet szeretetét nagyszüleitől örökölték. Angelika a piacon süteményeket árusít, az otthon termelt gyümölcsökkel ízesíti őket. Ezekből hozott kóstolót.

Nagy Gábor és felesége Sárvárról érkezett a Cekkerbe, hogy megmutassa termékeit. Kilenc éve foglalkoznak méhészetrel, eleinte besegítettek Gábor apósának, utána már maguk vágtak bele a méztermelésbe. Vándorméhészek, kilenc fajta mézet árusítanak, és kétféle ízesített verziót is készítenek.

A program a Vidékfejlesztési Program Együttműködések támogatása a REL és a helyi piacok kialakításáért, fejlesztéséért és promóciójáért című, VP3-16.4.1-17 kódszámú felhívás keretében valósul meg. Támogatói okirat iratazonosítója: 3265438335. Projektazonosító: 3089410250.

(X)



BPW-Hungária Kft.

we think transport



VÁRJUK LEENDŐ MUNKAVÁLLALÓINK
JELENTKEZÉSÉT
AZ ALÁBBI
MUNKAKÖRÖKBE:

HEGESZTŐ
HEGESZTŐROBOT KEZELŐ
GÉPI ÉS CNC FORGÁCSOLÓ
ENERGIAÜZEMI GÉPKEZELŐ
FESTŐ
FESTŐBERENDEZÉS-KISZOLGÁLÓ
SZERELŐ-LAKATOS
CSOMAGOLÓ

Amennyiben hirdetésünk felkeltette az
érdeklődését, szakmai önéletrajzát
a munkakör megjelölésével várjuk a
palyazat@bpw.hu e-mail címre.

AMIT KÍNÁLUNK:

- Versenyképes bér és juttatási csomag
- Egyedi gyártás, változatos munka
- Határozatlan idejű munkaszerződés
- Három műszakos munkarend (esetenként két műszak)
- Kiemelt műszakpótlék (délután 30%, éjszaka 50%)
- Karácsonyi prémiumkifizetés
- Szabadság plusz díjazása (+50%)
- Belépési bónusz (br. 100.000 Ft)
- Bejárási támogatás (br. 19,67 Ft/km)
- Ingyenes edzőterem- és uszodahasználat



A feladatok leírása és további állásajánlataink a
www.bpw-hungaria.hu/karrier és a www.facebook.com/bpwhungariakft/
oldalon elérhetők.

A pozíciókkal kapcsolatos további információért hívja a +36 94/517-271-es
vagy a +36 94/517-251-es telefonszámot!

BPW-Hungária Kft., 9700 Szombathely, Körmenyi út 98.

SaFó

A BOLYAI NYERTE A GÓLYAAVATÓT

A szombathelyi Városi Diákönkormányzat (VDÖK) kedden rendezte meg a városi Gólyaavatót: az Agora Művelődési és Sportházban kilenc iskola diákjai vetélkedtek egymással. A jó hangulatú programot Horváth Soma (Éljen Szombathely!) alpolgármester nyitotta meg. A versenyen végül a Bolyai csapata végzett az első helyen.

– Belépve a terembe, megannyi szép emlék fogott el, hiszen magam is DÖK-ös voltam. Akkor is és most is jól működik a diákönkormányzatiság Szombathelyen. Az ilyen rendezvényeken sok új barátság kötött, remélem ezúttal is így lesz – fogalmazott Horváth Soma, aki jó szórakozást kívánt a fiataloknak. A négytagú zsűri tagjait (Varga Jenő Jéglovag, Rosta Hanna, a West Side táncosa, Görccz Gergő, a Waldorf DÖK elnöke, valamint Varga Bence, a Zaporozsec frontembere) Imre Marcell diákpolgármester és Horváth Félix diákalpolgármester mutatta be. A versenyen kilenc iskola méretette meg magát: az ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium, a Kanizsai Dorottya Gimnázium, a VMSZC Puskás Tivadar Szakképző Iskola és Kollégium, az Oladi Technikum, a Brenner János Általános Iskola és Gimnázium, a Herman Ottó Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Szakgimnázium, Szakközépiskola és Kollégium, a Vas Megyei Szakképzési Centrum Gépipari és Informatikai Szakgimnáziuma, a VMSZC Kereskedelmi és Vendéglátó Technikum és Kollégium, valamint a Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Kar Szombathelyi Képzési Központ.



FOTÓ: NAGY JÁCINT

Bevonulás: a Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium csapata

A X. Városi Gólyaavató fő témája a világ országai voltak. A csapatok négy előfeladatot kaptak, az osztálytáncot a saját országhoz kapcsolódóan és az országra jellemző jelmezen vagy ruhában kellett előadniuk a fiataloknak. A diákok egy saját indulót is előadtak a bevonuláskor, és ekkor mutatták be a zászlójukat is, amely a témához, valamint az iskolájukhoz kapcsolódott. Emellett minden osztály a saját országából származó ételkülönlegességgel lepte meg a zsűrit. Ezt követően kezdődtek a sportos, humoros sorversenyek és feladatok.

A végeredmény: 1. Bolyai, 2. KDG, 3. Oladi. A Gólyaavató bulival zárult. A Városi Gólyaavató minden évben a diákság legnagyobb kulturális és sportrendezvénye, a közösségépítés az egyik legerősebb pillére. Célja, hogy a középiskolát elkezdő diákok kötetlen keretek között megismerjék egymást és a többi iskola diákjait, és játékos vetélkedéssel összemérjék erejüket. A felkészülésben mentorként segítették őket a tavalyi gólyák, akik ötleteikkel, tapasztalataikkal látták el a versenyzőket. A Gólyaavatót egyébként először 2010-ben rendezték meg.



FOTÓ: NAGY JÁCINT

Az Oladi Technikum csapata



FOTÓ: NAGY JÁCINT

A diákok ételkülönlegességeket is készítettek

Malomsoki Cintia

KECSKEMÉTEN NYERT RANGADÓT A HVSE

A szombathelyiek Vas Ádám duplájával és Luiggi Longo találatával 3-1-re legyőzték a kiskunságiakat a bajnokság 12. fordulójában.

Igazi futsalcsemegében volt részük péntek este a futsal kedvelőinek, a címvédő Haladás az ugyancsak komoly játékerőt képviselő Kecskemét otthonába látogatott. Nagy iramban, váltott helyzetekkel kezdődött az összecsapás, majd az egyre szembetűnőbb vendégfőlény ellenére az alföldiek szereztek meg a vezetést, a 7. percben Hadnagy István volt eredményes. A zöld-fehéreket



FOTÓ: NABY JÁGIN

nem törte meg a bekapott gól, rendületlenül rohamoztak, ennek gyümölcseként Vas Ádám egyenlített, a szünetben 1-1 állt az eredményjelzőn. A fordulás után még a korábbiánál is magasabb sebességi fokozatra kapcsolta Juanra Calvo fiai, egymás után dolgozták ki a helyzeteket, Vas Ádám és Luiggi Longo révén pedig két perc leforgása alatt kétszer is betaláltak. Ezzel el is dőlt a mérkőzés sorsa, a HVSE 3-1-es győzelemmel térhetett haza Kecskemétről.

FÉRFI FUTSAL NB I. 12. FORDULÓ • SG KECSKEMÉT FUTSAL – HALADÁS VSE 1-3 (1-1)
KECSKEMÉT: Rigó László – Bencsik Roland, Darko Ristic, Mánya Szabolcs, Hadnagy István, Nyerges András, Bíró Attila, Kajtár Mátyás, Öreglaki Norbert, Sánta János, Szabó Hunor. Edző: Soltész Levente
HALADÁS: Alasztics Marcell – Kovács Máté, Hajmási Milán, Dróth Zoltán, Amon Santos Cassemiro, Gyimesi Máté, Szalmás Zoltán, Luiggi Longo, Knizs Olivér, Sipos Gergő, Vatamaniuc-Bartha Dávid, Fehér Dániel, Vas Ádám, Rutai Balázs. Edző: Juan Ramón Calvo Rodríguez
Gólszerzők: Hadnagy 7., ill. Vas Ádám 2 (13., 27.), Luiggi Longo 28.

Malomsoki Cintia

A VILÁG LEGJOBBJAI KÖZÖTT



FOTÓ: BONYHÁDI ZOLTÁN

Jó hangulatú rendezvényen köszöntötte a város a csapatot

A Nagy Lajos Gimnázium fiú kosarasai a 9. helyet szereztek meg a Szerbiában megrendezett kerülő iskolás csapatok világbajnokságán: a csapatot a héten köszöntötte dr. Nemény András polgármester, a diákok pedig köszönetet mondtak a támogatóknak.

„A” kategóriás diákolimpiai győzelmének köszönhetően a szombathelyi Nagy Lajos Gimnázium kosárlabdacsapata nyerte el a jogot, hogy szeptemberben részt vehessen az iskolás együttesek világbajnokságán, melynek Belgrád adott otthont. A 9. helyet megszerző csapatot kedden délután köszöntötték a gimnázium dísztermében.

– Először is szeretnénk megköszönni mindenkinek, aki segített nekünk abban, hogy a gyerekek részt tudjanak venni egy ilyen eseményen. Talán mondhatom, hogy a legnagyobb feladatunk az volt, hogy támogatókat szerezzünk, szerencsére nagyon sokan mellénk álltak – fogalmazott Németh Attila, a csapat edzője. – Belgrádban csoportkörben a nigériai, a török, valamint a kínai csapattal mérkőztünk. A fizikális tekintetben elképesztő adottságokkal rendelkező nigériaiakkal szemben végig vezetünk, az utolsó pillanatokban kaptunk ki, majd következtek a törökök, akikről tudtuk, hogy egy más szintet képviselnek, nem véletlenül jutottak el a fináléig. A harmadik találkozóknak úgy vágtunk neki, hogy ha legalább hét ponttal nyerünk, akkor továbbjutunk a felső ágra, erre meg is volt az esélyünk, végül azonban két ponttal kikaptunk, így a 9-12. helyért játszhattunk. Itt

a nepáliakat magabiztosan sikerült legyőzni, majd a bolgárok következtek, akik elleni szintén nyerni tudtunk, ami a 9. helyet jelentette számunkra.

A gyerekek a sportélményeken túl is sok mindent kaptak ettől az utazástól, közös programokat, más nemzetiségek, kultúrák megismerését.

– Jó volt látni, hogy mennyire élvezték azt a légkört, hangulatot, amit egy ilyen ifjúsági sportesemény tud nyújtani. Voltak bemutatkozások, amikor a különböző országok csapatai megismerhették egymást, de az egyetlen szabadnapunkon például a nándorfehérvári várat is megnéztük közös programként. Büszké vagyunk rá, hogy ez már a harmadik alkalom volt, hogy részt vehettünk ezen a megmérettetésen, és természetesen nagyon szeretnénk, ha ez a szám még több is lenne. Jelenleg a három hét múlva esedékes országos diákolimpiai elődöntőre készülünk, onnan szeretnénk továbbjutni az országos nyolcas döntőre, ahol ismét lehetőségünk lesz kivívni az iskolás világbajnokságon való indulás jogát – zárta gondolatait Németh Attila tréner.

A Nagy Lajos Gimnázium csapata: Arnóczy Áron, Büki Lóránt, Gáspár Marcell, Hansági Kristóf, Horváth Ádám, Kapui András, Kovács Levente Hetény, Mesits Maxim, Varga Ádám és Vargovics András. Csapatvezető: Karagity Milán. Edzők: Németh Attila, Svajda Gábor.

☉ SaFó

MEGVÁLASZTOTTÁK AZ ÉV ATLÉTÁIT

Több szombathelyi versenyzőt is az év atlétájának választottak kategóriájában: Halász Bence és Viszkeleti Villő kalapácsvetők, a Szombathelyi Dobó SE versenyzői mellett a paralimpiai bajnok Ekler Lucát is a legkiválóbbnak ítélte a Magyar Atlétikai Szövetség elnöksége. Az év edzője Németh Zsolt, a Dobó SE tréneré lett, az egyesület másik edzője, Németh László az Európai Atlétikai Szövetség kitüntetését vehette át.

A Magyar Atlétikai Szövetség beszámolója szerint az év női atlétája Kozák Luca lett, aki a nyári Európa-bajnokságon 100 méteres gátfutásban ezüstérmes nyert, ráadásul az elődöntőben és a döntőben is 12.69 másodperces magyar csúccsal zárt. Az európai ranglista 5. helyezetteje emellett fedett pályán 60 m gáton is tovább javította az előtte szintén saját maga által tartott országos csúcsot (7.92). Edzője Suba László, egyesülete a Debreceni Sportcentrum-Sportiskola.

Az év férfi atlétája szintén egy Európa-bajnoki ezüstérmes sportoló, Halász Bence. A kitűnő kalapácsvető már az oregoni világbajnokságon áttörte a hón áhított 80 méteres határt, amivel 5. lett, majd egy hónappal később a kontinensviadalon 80,92 méterre javította élete legjobbját. Csak hárman tudtak müncheni dobásánál nagyobbat ebben a szezonban. A Dobó Európa Kupát is megnyerő atléta edzői Németh Zsolt és Németh László, egyesülete a Szombathelyi Dobó SE.

Az év paraatlétája a paralimpiai bajnok Ekler Luca lett, akinek idei fő versenyt, a világbajnokságot elhalasztották, de távolugrónk így sem maradt világcúcs nélkül: júniusban a párizsi Grand Prix-n, a T38-as kategóriában, 5,82 métert ugrott. Egy héttel később az épek között csupán két centivel maradt el a hat métertől. Edzője Szalma László, egyesülete a TSFE.

Az év U23-as női atlétája Takács Boglárka, aki az idén megdöntötte a női 100 méteres síkfutás magyar csúcsát. Az Európa-bajnokságon futamgyőzelemmel elődöntőbe jutó fiatal sprinter előbb 11.37-et futva megdöntötte Szabó Enikő 2004-es országos rekordját, majd a szezon végén tovább javította azt (11.31). A magyar bajnokságon triplázott: a 100 méter mellett 200-on és a 4x100-as váltóval sem talált legyőzőre. Edzői Németh Roland és Varga Tamás, egyesülete a Budapesti Honvéd Sportegyesület.

Az év U23-as férfi atlétája a felnőtt mezőnybe szintén az idei szezonban berobbanó Huller Dániel, aki 800 méteren nagy bravúrral bejutott

az Európa-bajnokság elődöntőjébe. A kétkörös távon 1:45.53-ra javította a korosztályos hazai rekordot, és alig 16 századra került Kazi Tamás felnőtt magyar csúcsától. Edzői Maracszkó Pál és Orosz Ákos, egyesülete a Városi Sportegyesület Dunakeszi.

Az év junior női atlétája, az U20-as világbajnokságon 100 méteres gátfutásban bronzérmes Tóth Anna számos alkalommal döntött korosztályos magyar csúcsot nemcsak szabadtéren (13.00 – a korosztályos európai ranglista legjobbjá), de fedett pályán 60 m gáton is (8.22 – a korosztályos világranglista 2. helyezetteje). Edzői Tigyi József és Tóthné Szepesi Éva, egyesülete a DVTK.

Az év junior férfi atlétája Guth Mátyás, aki az U20-as világbajnokságon magasugrásban az 5. helyen végzett. Június közepén ugrott 2,19 méteres egyéni csúcsával a korosztályos világranglistán a 9. helyet foglalja el a juniorok között. Edzője Lőrincz Milán, egyesülete a MATE-GEAC.

Az év ifjúsági női atlétája Viszkeleti Villő lett, aki a Gymsiadén bronzéremnek, az U18-as Eb-n ezüstéremnek örülhetett, ráadásul a korosztályos világranglistán is a 2. helyen áll. A fiatal kalapácsvető az U20-as vb-n is szépen helytállt, és egy 5. hellyel térhetett haza Kolumbiából. Edzői Németh Zsolt és Németh László, egyesülete a Szombathelyi Dobó SE. Az év ifjúsági férfi atlétája, Horváth Máté Barnabás az U18-as Eb-n már első kísérletével 73,72 métert dobott gerelyhajításban (a 700 grammos szerrel), amivel ezüstérmes lett. Edzői Szalma Róbert és Horváth Gergely, egyesülete a Veresegyház VSK.

Az év edzője Németh Zsolt, a Szombathelyi Dobó SE edzője, akinek tanítványai közé két díjazott kalapácsvető is tartozik: a felnőtt, Eb-ezüstérmes Halász Bence és az U18-as Eb-ezüstérmes Viszkeleti Villő. Mellettük az idei Eb-n 7. helyen záró Gyurátz Réka, és a Münchenbe szintén kijutó Pars Krisztián és Rába Dániel is az ő irányítása alatt készül.

Az év áttörése kategória díjazottja a rúdugró Klekner Hanga, aki 2022-ben szabadtéren 20, fedett pályán 22 centimétert fejlődött. Edzője Szabóné Molnár Krisztina, egyesülete a Debreceni Sportcentrum-Sportiskola.

Az Európai Atlétikai Szövetség kitüntetését vehette át Németh László, a Szombathelyi Dobó SE edzője, akinek munkáját az EA Coaching Award díjjal tüntették ki. Tanítványai közé tartozik két Év atlétája-díjazott, Halász Bence és Viszkeleti Villő is.



☉ Halász Bence



☉ Ekler Luca



☉ Viszkeleti Villő



☉ Németh Zsolt

Malomsoki Cintia

TOVÁBB ROBOG A FALCO-EXPRESSZ

A bajnoki címvédő szombaton az Oroszlányt fektette két vállra egy 104-70-es győzelemmel, majd az Atomerőműt múlta felül 77-84-re egy rendkívül fordulatossá váló összecsapáson.

Hosszú idő után ismét hazai környezetben lépett pályára a Falco együttese, amely az Oroszlány ellen szállt harcba a bajnoki pontokért az élvonal 9. fordulójában. Két jó formában lévő együttes lépett parkettre az Aréna Savariában, ugyanis a szombathelyiek öt, míg a Komárom-Esztergom megyeiek három mérkőzés óta nem találtak legyőzőre. Utóbbi ráadásul a Szolnoki Olajbányász elleni 86-84-es sikerrel hangolt az összecsapásra.

Nem túlzás kijelenteni, hogy álomszerűen indult a találkozó a szombathelyiek számára, Perl Zoltánék ugyanis nagyon bekezdtek, 15-4-nél már nagyon hamar tíz ponton kívülre került az Oroszlány. A kezdeti rövidzárlat után aztán fokozatosan érkeztek meg a mérkőzésbe a Komárom-Esztergom megyeiek, csökkeneni is tudták a különbséget, a negyed végén 24-20 állt az eredményjelző táblán. Barac kosarára Illés és Calloway egy-egy triplával felelt, Milos Konakov pedig időt kért 26-26-os állásnál. A timeout után jó ritmusban tértek vissza a pályára a sárga-feketék, 31-26-ra ismét el tudtak lépni, nem sokkal később pedig már újfent tíz pont volt a differencia (45-35). A félidő végén aztán kozmetikázott az eredményen az OSE, a nagyszünetben 45-39 volt az állás. A pihenő utáni szakaszt hasonlóan kezdte a Falco, mint ahogyan az első negyedet, a 7-0-s roham után pedig Fodor Ármin hívta magához övét. A folytatásban aztán állandósulni látszott a tíz pont körüli különbség, s bár az Oroszlány megpróbált hajrázni az etap végén, nem tudott tízen belülre kerülni, az utolsó játékrész 69-59-ről vette kezdetét. Az első kosarat ugyan a vendégek szerezték, ezt követően azonban az történt a pályán, amit a szombathelyiek szerettek volna. A negyed első öt percét 17-5-re nyerte a Konakov-legénység, ez pedig tulajdonképpen el is döntötte a győzelem sorsát. A tekintélyes előny tudatában is kíméletlen volt a címvédő, a végső dudaszóig 34 pontot tett közé, s végül 104-70-re nyerte meg az összecsapást.

Jó szériájukat négy nappal később, Pakson folytathatták a szombathelyiek, méghozzá a 8. játéknapról elhalasztott összecsapáson. Fej-fej mellett kezdték a találkozót a felek, először 9-14-nél tudott egy nagyobb előnyt kiépíteni a címvédő, Csirke Ferenc pedig időt



FOTÓ: MAGY JÁCINT

Perl Zoltán ismét klasszis teljesítménnyel vette ki a részét a szombathelyi sikerből

is kért. A negyed végéig meg is maradt az öt-pontos differencia, 16-21 volt ekkor az állás. A paksiak próbálták tartani a lépést, a dobóforma egyik oldalon sem volt az igazi, 22-27-nél továbbra is öt ponttal vezettek Milos Konakov fiai. A folytatásban aztán Perl Zoltán lépett elő vezérére és vette hátára csapatát, pontjaival pedig 24-32-re húzott el a vasi gárda, amikor három perc volt vissza a félidőből. A tíz pontot Keller Ákos tette a két csapat közé, húsz percnyi játék után 28-39-re vezetett a Falco. A harmadik etapot az atomvárosiak kezdték jobban, Buckingham és Eilingsfeld is beköszönt, Cowels hármasa azonban le tudta hűteni a kedélyeket. Eilingsfeld János nagyon elkapta a fonalat, oroszlánrészt vállalt a hazaiak zárkózásában, akik nem

csak faragtak a hátrányukból, egyenlítették is. A felvonás végét Keller és Eilingsfeld kosarai zárták, 48-49 állt az eredményjelzőn. Perl Zoltán továbbra is csapata egyik, ha nem a legjobbja volt, óriási küzdelemmel a felek, Grubor hármásával a Paks tudott lépéselőnybe kerülni. Tízy vendég szempontból nagyon fontos pillanatban süllyesztett el egy triplát, ismét a szombathelyiek vezettek, ez pedig lendületet is adott nekik. A hajrában aztán fokozatosan növelték előnyüket a sárga-feketék, erre pedig már nem tudott reagálni az ASE. Az összecsapás végül 77-84-es vasi sikerrel ért véget.

A Falco gárdájára szombaton igazi szomszédvári rangadó vár, 17 óras kezdettel a ZTE-vel mérkőzik meg a csapat az Aréna Savariában.

FÉRFI KOSÁRLABDA NB I/A 9. FORDULÓ FALCO-VULCANO ENERGIA KC SZOMBATHELY – MVM-OSE LIONS 104-70 (24-20, 21-19, 24-20, 35-11)

FALCO: Pot 14, Kovács B. 13/3, Brown 10/6, Tiby 7/3, Keller 7. Csere: Perl 18, Cowels 16/9, Barac 14, Krivacevics 5, Takács Zs. –, Sövegjártó –. Edző: Milos Konakov
OSE: Ruják 6, Szabadfi –, Barnjak 8/6, Calloway 15/9, Krestinin 6. Csere: Dimitrijevic 16/9, Carev 10/3, Illés M. 7/6, Dorogi 2, Mucza T. –.
Megbízott edző: Fodor Ármin

FÉRFI KOSÁRLABDA NB I/A 8. FORDULÓ ATOMERŐMŰ SE PAKS – FALCO-VULCANO ENERGIA KC SZOMBATHELY 77-84 (15-21, 12-18, 30-20, 19-25)

ATOMERŐMŰ SE: Edwin 6, Frank 3/3, Grubor 7/6, Eilingsfeld 22/3, Atkinson 12. Csere: Buckingham 11, Taiwo 4, Kovács Ák. 12/6, Pajor –, Gulyás –. Edző: Csirke Ferenc
FALCO-VULCANO ENERGIA KC SZOMBATHELY: Pot 2, Kovács B. 3/3, Brown 14/6, Tiby 7/3, Keller Á. 13/3. Csere: Perl 21/3, Cowels 15/9, Krivacevic 2, Sövegjártó, Barac 4, Verasztó 3/3. Edző: Milos Konakov

© Krilov István

TÍZ GÓL, HÁROM PONT

Közönségszórakoztató mérkőzésen gyűjtötte be a három pontot a Szombathelyi Haladás a Kozármisleny ellen vasárnap délután. A végeredmény 6-4 lett a vasiak javára.

A 2. percben Rácot buktatták a 16-oson belül, Kovács nyomban a 11-es pontra mutatott. A sértett magabiztosan lőtte a labdát a jobb alsó sarokba (1-0)! A 18. percben egy jobboldali korner után nem tudtak felszabadítani a hazai védők, Horváth Dániel 10 méterről a kapu jobb oldalába emelt (1-1). A 19. percben már ismét itt volt az előny: Csernik ugratta ki Molnárt, aki 16 méterről elgurította a labdát a kivetődő Lékai mellett (2-1)! A 25. percben Molnár ment a jobb szélén, remekül centerezett, Beke nem tudott felszabadítani, így a hosszú oldalon érkező Doktorics 3 méterről a bal alsó sarokba lőtte a labdát (3-1)! A 34. percben Verpecz parádézott, de a védőink nem tudtak felszabadítani: Nagy Erik 13 méterről kilőtte a jobb alsó sarkot (3-2). A korner után a labda Derekas elé került, aki 7 méterről a kapu közepébe bombázott (4-2)! A 42. percben amolyan futsalos gólt lőtt a Hali: rövid passzolgatás után Molnár az ötösről gurított a hálóba (5-2)! Az 52. percben Bosnjak passzolt Derekas elé a 16-os előterében, középpályásunk pedig jobbal eltekerte a labdát a bal

SZOMBATHELYI HALADÁS – KOZÁRMISLENY 6-4 (5-2) Szombathely. Haladás Sportkomplexum, 803 néző. Vezető: Kovács Imre (Szalai Balázs, Kovács Gábor).

SZOMBATHELYI HALADÁS: Verpecz – Simut, Csató, Németh M., Bosnjak (Nyíri 82.) – Derekas, Rác, Doktorics (Horváth R. 60.), Tóth M. – Csernik (Tarján 82.), Molnár R. Vezetőedző: Michal Hipp

KOZÁRMISLENY: Lékai – Beke (Szabó D. 82.), Gajág, Horváth D. (Füredi 46.), Nagy E. – Koszovszky, Bartha (Hampuk 86.), Tölgyesi, Vajda (Kirchner 65.) – Turi, Vogyicska (Guth 82.). Vezetőedző: Szekeres Zoltán
Góllövők: Rác 3. (11-esből), Molnár 19. 42., Doktorics 25., Derekas 36. 52., illetve Horváth D. 18., Nagy E. 34. Bartha 70., Szabó 89.

alsó sarokba – szépségdíjas találat volt (6-2)! A 70. percben szépített a kék-fehér alakulat: egy lecsorgó labdát Bartha lőtte 11 méterről Verpecz kapujába. (6-3). A 89. percben bohózata illő találattal szépített a Kozármisleny: Szabó használta ki a Hali-védelem ügyetlenkedését, 8 méterről az üres kapuba emelt (6-4).

A Haladás legközelebb szombaton 13.00 órától a listavezető Diósgyőrben lép pályára.



© Rác Barnabás kezdte meg a gólyártást vasárnap délután

© Malomsoki Cintia

KÉTGÓLOS VIKTÓRIA-SIKER

A szombathelyiek Marlo Sweatman és Gődér Brigitta góljaival 2-0-s győzelmet arattak a Kelen SC ellen.

Zöld-fehér összecsapással búcsúzott az őszi idénytől a Haladás–Viktória. A vendégek már a mérkőzés elejétől domináltak, helyzeteket is ki tudtak dolgozni, Marlo Sweatman 35. percben szerzett góljának köszönhetően pedig előnnyel mehettek a szünetre. A fordulás után sem



változott a játék képe, a szombathelyiek akarata érvényesült, ráadásul Gődér Brigitta meg is duplázta az előnyt.

SIMPLE NŐI LIGA 12. FORDULÓ

• KELEN SC – HALADÁS-VIKTÓRIA FC 0-2 (0-1)

KELEN SC: Bokros – Bederna, Végh (Angyal, 80.), Ónodi, Végh (Fogl, 67.) – Berencsi (Kerekes, 62.), Ambach (Tobik, 80.), Ramor, Bernhardt Barbara – Ács, Bernhardt Bernadett. Edző: Kun István

HALADÁS-VIKTÓRIA: Dobó-Nagy – Németh A. (Nagy D., 74.), Horti, Gődér, Baccaro – Kovács V. (Németh M., 62.), Urbán (Csejtej, 74.), Sweatman, Nagypál (Csáki, 80.) – Vladulescu (Feketevízi 62.), Kiss-Lantos. Edző: Markó Edina

SÁRGA ZEBRA OPTIKA

A jó látás, jó ajándék
Ajándékutalvány kapható!

Munka-, vagy multifokális lenese vagy szemüvegkeret akár 30-40% kedvezménnyel.

ZEISS

Az akációs ajánlatok nem összevonhatók, komplett szemüveg rendelés esetén érvényes. Részletekről érdeklődjön üzletünkben. Ajánlat érvényessége: 12.01-12.31

9700 Szombathely, Kossuth L. u. 29.
Tel.: +36 94 342 317 ■ Mobil: +36 30 937-7178
www.sargazebraoptika.hu

VASI KORALL Kft.

Takarító munkakörbe keresünk szombathelyi munkahelyre (TDK gyár) férfi és női munkavállalókat kétműszakos munkarendben végzendő takarítási feladatok ellátására, heti negyven órás munkavégzéssel, határozatlan idejű szerződéssel. Kereseti lehetőség: nettó 160 000 forinttól. A próbaidő letelte után étkezési hozzájárulás (12 500 forint) és negyedéves prémium (max. bruttó 50 000 forint) jár. Keresünk továbbá délutános munkára rész- vagy teljes munkaidős női munkavállalókat, hasonló feltételekkel.

Érdeklődni: a 70/3124271-es telefonszámon hétfőtől péntekig, 8-16 óráig.

Megbízható munkahely, kiemelkedő fizetés

Csatlakozz a Nestlé büki csapatához!

Ingyenes buszjárat többek között Szombathelyről, Kőszegről, Sárvárról, Celldömölkre is.

Miért jó nálunk dolgozni?

- Kiemelkedő juttatási csomag
- 13. havi és negyedéves bónuszok
- Ingyenes buszjáratok a műszakban dolgozóknak
- Csatlakozási bónusz: +100.000 forint
- Béren kívüli juttatási csomag + Cafeteria

További információk, jelentkezés:
+36 70 704 5329 | +36 70 866 9162

Nestlé PURINA nestle.hu/jobs

TDK
A TBG PRODUCTION KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL
BEMUTATJA:

NIKOLA TESLA
VÉGTELEN ENERGIA
THE GREAT MUSICAL SHOW

ARÉNA SAVARIA • ÚJ IDŐPONT: 2023. 02. 17.
WWW.AGORASAVARIA.HU

Bővebb információ: www.agorasavaria.hu

15.000 Ft helyett ajándékkuponnal most csak 14.000 Ft

1000 Ft Ajándék kupon

BEVÁLTHATÓ:
2022. december 10-ig az AGORA Jegyirodában

Bővebb információ: www.agorasavaria.hu

VADAK URA
„THE COVENANT”

AGORA – MŰVELŐDÉSI ÉS SPORTHÁZ
2023. 01. 07. 14.00 és 18.00
LEGYEN ÖN IS AZ ÉLMÉNY RÉSZESE!

8.000 Ft helyett ajándékkuponnal most csak 7.000 Ft

1000 Ft Ajándék kupon

BEVÁLTHATÓ:
2022. december 10-ig az AGORA Jegyirodában